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1. DATE GENERALE

1.1
Denumire lucrare:
VILE DE LOCUIT COLECTIVE
1.2
Beneficiar:


SC WORLD IMOBILIARE SrL
1.3
Proiectant:


S.C. PAC PROIECT S.R.L. TG. MUREŞ

2. AMPLASAMENT

Parcela de teren pe care urmează să se realizeze invesţia de mai sus este situată în intravilanul localităţii reşedinţă de judeţ: municipiul Târgu-Mureş, între str. Corneşti şi Posada nr.82E şi este proprietatea SC WORLD IMOBILIARE SrL cu adresa Târgu-Mureş str. P-ţa Teatrului nr.14/3.
Parcela este identificată cu extras C.F. nr.96932/ Târgu-Mureş nr. cadastral 3.049/1/2/4/2, 3.049/1/2/5, are o suprafaţa totală de 1.908 mp.

3. situaţia existentă

Planimetric, terenul are forma trapezoidală cu lăţimea de 26,12 m la str.Corneşti şi 24,45 m la str.Posada şi lungimi de 76,98m la vest, respectiv 88,65 m la est.

Nivelitic terenul are o pantă de aproximativ 2,0° la nord şi între 16,0°-:-22°, deci cu pantă lină la str. Corneşti şi cu pantă accentuată la sud, spre str.Posada.
Amplasamentul terenului este liber de construcţii, face parte dintr-o zonă având funcţiunea de locuinţe a ansamblului rezidenţial Corneşti.

Vecinătăţi

:
V
- proprietăţi private




N
- str. Corneşti




E
- proprietate privată




S
- str. Posada



De o parte şi de alta a lotului sunt proprietăţi private construite şi neconstruite.

4. situaţia propusă

Prin prezenta documentaţie se propune amplasarea unor construcţii, a unor spaţii de locuit în 2 volume care să fie adaptate terenului, aliniate cu clădirile existente  teren.

Accesul se va asigura direct din strada Corneşti, lăsându-se o cale de acces pietonal dinspre str.Posada. 

Regim de înălţime propus :


-demisol, parter + 2 etaje, respectiv  2 demisol-uri, parter + 2 etaje, ce vor ajunge la înălţimea de maxim 9,00-12,00 m.

· Funcţional fiecare vilă va avea funcţiunea de locuire cu anexele complementare ei : garaje, boxe, parcaje, spaţii verzi.
· Sistemul structural:
· Structură din cadre de beton, închideri din BCA cu termosistem la exterior, planşee din beton armat monolit, acoperiş terasă circulabilă şi fundaţii isolate şi continue din beton simplu

· Finisaje


· la interior se vor realiza tencuieli umede, zugrăveli lavabile, pardoseli din gresie, parchet, tâmplărie cu geam termopan.
· Pentru exterior se vor folosi finisaje pe bază de răşini sintetice pentru tencuieli, recomandate pentru aspect şi rezistenţă în timp.
· Terasa casei se va executa din gresie antiderapantă.
5. DATE CARACTERISTICE

Sincintă



=
1.908,0 mp 

Suprafaţa construită nouă

=  
 273,0 mp x 2 vile = 546 mp
Suprafaţa desfăşurată

=
1.092,0 mp +1.365, mp=2.457, 00 mp
Cota atic




+12.50 m

Cota streaşină



-
POT=28,61 %

CUT=1,28

6. Asigurarea utilităţilor

-Alimentarea cu apă- posibilitatea racordării la  reţeaua existentă înzonă
-Canalizarea—fosă septică cu posibilitatea racordării la  reţeaua existentă 
-Energie electrică- posibilitatea racordării la reţeaua electrică existentă în zonă 

-Gaze naturale-posibilitatea racordării la  reţeaua existentă în zonă
-Energie termică-centrală proprie pe gaz metan 

Apele pluviale provenite de pe acoperiş şi de pe platformele betonate, conveţional curate, vor fi conduse prin pante şi rigole către canalizarea pluvială a municipiului.
7. Concluzii. 

Prevederile PUZ CORNEŞTI, aprobată prin HCL nr.166/2000 prevede: 

- suprafaţă minimă
1500 mp
-INDEPLINIT

- front la stradă de minim 15,00 m
-INDEPLINIT

- lotul se va mobila cu locuinţe de vacanţă din materiale uşoare şi de dimensiuni reduse dispuse izolat la minim 3,00 m faţă de limitele laterale –SOLUŢIE PROPUSĂ DIFERITĂ

- regimul izolat-INDEPLINIT

- se solicită amplasarea a 2 vile cu dimensiuni de 16,00 x 17,10 mp= 273,60 mp, realizate din materiale durabile cu 6 ap/vilă şi 10 garaje /vilă, deci 12 ap, 20 garaje şi 5 parcaje exterioare, loc de joacă pentru copii şi spaţii verzi
-înălţimea maximă a clădirii 12,00 m, 

- se propune hmaxim la coamă de 12,00 m, ha cornişă -m.

POTmaxim propus=28,61%

CUTmaxim propus=1,28

· având în vedere situarea terenului propus într-o zonă în definire a siluetei urbane a municipiului, completarea şi stabilirea unor indicatori noi în vederea realizării investiţiei preconizate de investitor, posibilitatea de asigurare de noi locuinţe-apartamente în clădiri gen VILĂ, precum şi încadrarea în indicatorii Regulamentului General de Urbanism, iar indicatorii amintiţi prin adresa dvs.nr,14831/17.11.2008 sunt sub dimensionaţi,

Se solicită derogarea de la prevederile PUZ CORNEŞTI, aprobată prin HCL nr.166/2000. 

Pentru că în zonă s-au mai construit locuinţe cu alţi indicatori decât cei specificaţi (vezi PUD str.Corneşti nr.82, pr. Nr.14/2006 întocmit de SC TEKTURA SRL şi aprobat prin Hotărârea nr.107/06.04.2006 : S=800 mp, regim de înălţime D+P+2E, , POT=40%, CUT=1,45, Hcornisa 12,00 m), există posibilitatea racordării la utilităţile din zonă, 

Vă solicităm eliberarea AVIZ PREALABIL DE OPORTUNITATE conform art.32, aliniat (1) din Ordonanţa nr.27/2008 pentru modificarea şi completarea Legii nr.350/2001 privind amenajrea teritoriului şi urbanismul. 
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