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     Tg. Mureş                                                                              Plan  urbanistic  zonal 

                          MEMORIU  DE  PREZENTARE

              Proprietarul  terenurilor  în  studiu  doreşte  schimbarea  regimului  economic  al  zonei  din  teren  agricol  extravilan  în  zonă  mixtă  servicii –mică  producţie - depozitare  pentru  edificarea  unei  platforme  cu  staţie  de  sortare  , staţie  de  transfer  si  staţie  de  compostare  pe  amplasamentul  Vălureni  Cristeşti  în  cadrul  sistemului  integrat  de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş  

               Zona  studiată  se  află  pe  un  teren,  care  este  situat  în  comuna  Cristeşti loc. Vălureni   jud.  Mureş,  în  extremitatea  sudică  a  localităţii,  la  cca  1,5 km  faţă de  DN –E60  şi  la  cca  1,0 km  est  faţă  de  actualul  depozit  de  deşeuri  neconform.  Acest  teren  va  fi  inclus  în  intravilanul  stabilit  prin  P.U.G. loc  Vălureni  com  Cristeşti  actualizat.

             Terenul  este  inclus  în  noul  intravilan  împreună  cu  drumul  de  acces  cu  funcţiunea  subzonei  UTR  zonă  mixtă  servicii-  mică  producţie –depozitare
              Se  propune  introducerea  în  UT pentru  care  să  fie  valabile  Prescripţiile  generale  ale  P.U.G.  Vălureni  Cristeşti,  iar  RLU  aferent  să  fie  propus  în  capitolul  corespunzător   P.U.Z. –lui.
           Prin  prezenta  documentaţie  se  propun  următoarele  :

- introducerea  terenurilor  extravilane  în  intravilanul  localităţii  Vălureni, Cristeşti   

- amplasarea  unei  platforme  cu staţie  de  sortare  ,statie  de  transfer  şi  staţie  de  compostare  în  cadrul  sistemului  integrat  de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş  
- extinderea  reţelelor  tehnico  edilitare  existente  şi  viitoare  din  zonă  şi  racordarea  platformei  staţiilor  la  ele 

- schimbarea  regimului  economic  al  zonei  din  teren  agricol  extravilan  în  teren  pentru  construcţii  -zonă  mixtă  servicii- mică  producţie –depozitare   
 1.  INTRODUCERE

              1.1
Date  de  recunoaştere  a  documentaţiei

Denumirea lucrării                  PLAN  URBANISTIC  ZONAL

                                     AMPLASARE  STAŢIE  DE  SORTARE ,

                        STAŢIE  DE  TRANSFER  SI  STAŢIE  DE  COMPOSTARE  
                        ÎN  CADRUL  SISTEMULUI  INTEGRAT  DE  GESTIONARE 
                                A  DEŞEURILOR  PENTRU  JUDEŢUL  MUREŞ
                                   com. CRISTEŞTI  loc.  VĂLURENI  jud. Mureş
Beneficiar                          PRIMĂRIA  MUNICIPIULUI  TÂRGU  MUREŞ 
                                                  str. Piaţa  Victoriei  nr  3  Tg.Mureş
Proiectant                                    SC  VIA  MODUL  SRL    
                                                  Arh. M  Dragotă  Tg.Mureş
Data elaborării                                      tr.  III 2009
1.2  Obiectul  P.U.Z.

           Obiectul  Planului  Urbanistic  Zonal  constă  în  organizarea  terenului  aflat  în proprietatea  persoanelor  juridice  şi  proprietatea  publică  a  administraţiei,  prin  zonificarea  unor  parcele  situate  la  cca  1,5 km  sud –est  de  şoseaua  E60 -in  zona  Auchan - Baumax  şi  la  cca  1,0km  est  faţă  de  actualul  depozit  de  deşeuri  neconform .
           Conform  prevederilor  din  Certificatul  de  Urbanism  nr .105/29.04.2009  emis de  către  Consiliul  Judeţean  Mureş  se  propune  întocmirea  unui  Plan  Urbanistic  Zonal  în vederea  schimbării  regimului  economic  al  suprafeţei  de 3,97ha  ai  administraţiei  publice,  din  teren  arabil  extravilan  în  teren  pentru  construirea  unei  platforme cu  staţie  de sortare  , de  transfer  si  compostare  în  cadrul  sistemului  integrat  de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş, precum şi delimitarea terenului  domeniului  public  aferent  circulaţiilor carosabile.
           Construcţiile  propuse  sunt  amplasate  pe  o  platformă  organizată  pentru  cele  trei  staţii  şi  sunt  hale , cladiri  administrative , spaţii  acoperite  ,  recepţii,  cântariri,  spălări  containere ,  etc. 
             1.3
Surse  documentare   
         -  Planul  Urbanistic  General (PUG)  al  comunei  Cristeşti, proiect . din  anul 2002   elaborat de S.C. PROIECT  SA  TG  MUREŞ .
          -  Planul  Urbanistic General (PUG) al  localitaţii  Vălureni  com.  Cristeşti,  proiect  elaborat  în  anul  2002.
          -  Planul Urbanistic General (PUG)  al  municipiului  Tg  Mureş,  proiect  elaborat în  anul  2004.

          -  PUZ  Centura  Calea  Sighişoarei  - str.  Gh  Doja   Tg  Mureş  
          - Prevederi ale legilor şi actelor normative în vigoare, cu implicaţii asupra dezvoltării  urbanistice.
          - Ridicarea  topografică scara 1: 1000 efectuată  pe terenul aferent acestui studiu, în  luna  aprilie  2009  şi avizată de OCPI. Mureş  privind  autentificarea planului  topografic.

          -  Studiu  geotehnic.
               2.STADIUL  ACTUAL  AL  DEZVOLTĂRII

               2.1. Evoluţia  zonei

           În  cadrul  Planului  Urbanistic  General  pentru  satul  Vălureni  din  comuna  

Cristeşti  întocmit  anterior  (2002)  această  zonă  nu  era  cuprinsă  în  perimetrul  studiat,  terenul  fiind  arabil  extravilan .  

         În  Planul  Urbanistic  General  care  se  va  actualiza  zona  studiată  va  fi   inclusă  în  intravilanul  localităţii  şi  va  avea  destinaţia  de  zonă  industrială  cu  profil mixt  - – servicii-mică  producţie –depozitare.  Prin  această  documentaţie  se  propune  stabilirea  direcţiilor  de dezvoltare ale loc.  Vălureni  com.  Cristeşti, în condiţiile  respectării  dreptului  de  proprietate  şi  a  interesului  public.

         Comuna  Cristeşti  cu  satul  Vălureni  este  situată  pe  malul  stâng  al  râului  Mureş  la  limita   municipiului  Tg.Mureş.  Relieful  este  caracteristic  zonei  de  luncă  şi  câmpie  ( zone  plate )  şi  zonă  de  trecere  de  la  câmpie  la  dealuri.

         Din concluziile Planului Urbanistic General întocmit pentru localitate se relevă următoarele:[
          - evoluţia acestei localităţi este rezultatul pozitiei geografice faţă  municipiul  Tg  Mures,   de  drumul  naţional  - E60  Cluj – Tg.Mureş,  ca  şi  cale  comercială  majoră, a  căii  ferate  Războieni - Deda,  a  aşezării  pe  malul  râului  Mureş  şi  a condiţiilor  geo  politice  de  valorificare  a  potenţialului,  natural,  economic  şi  uman  existent .

          - direcţia principală de dezvoltare este dominată de profilul  mixt  al  zonei adică  locuinţe, agricultură  ,agrozootehnie,  industrie  mică  şi  mijlocie,  prestări  servicii,. Zona  fiind  în  centrul  Podişului  Transilvan  se  defineşte  prin vegetaţie  şi  climat temperat  continental.
          - aceste  funcţiuni  coexistă  pe  o  suprafaţă  de cca.  1813 ha.   
            În scopul realizării de construcţii  şi  amenajări  pentru  platforma  staţiei  de sortare , transfer  si  compostare  în  cadrul  sistemului  integrat de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş  solicitate  de  Primăria  Târgu  Mureş  , care constituie obiectul  prezentului studiu de urbanism  se are în vedere  zonificarea  terenului  situat  în  comuna  Cristeşti  sat  Vălureni , zona  de  sud – est,  situată  la  cca  1,5 km faţă  de  DN  E60 –zona  Auchan Baumax.  Zona  va  fi  introdusă  în  P.U.G.-ul reactualizat,  se poate detalia  prin  întocmirea  acestui  P.U.Z.,  impus de Certificatul de urbanism  emis  de  către Consiliul  Judeţean  Mureş  şi  în  condiţiile  avizării  lui. 
            Amplasamentul  propus  se  află  într-o  zonă  în  care  se  întersectează  vecinătăţile  limitei  intravilanului  Tg  Mureş  cu  extravilanul  localitaţii  Vălureni  si  cu  extravilanul  comunei  Cristeşti.
Vecinătăţile  zonei  studiate  sunt:

          - nord  est     -drum  de  exploatare  
          - sud  est      -teren  arabil  proprietate  persoană  fizică
          - sud   vest   -teren arabil- proprietate  persoană  fizică
          - nord  vest   -teren arabil- proprietate  persoană  fizică
               2.2.Încadrarea  în  zonă
            Conform  planşei desenate nr.1 ( Încadrarea în teritoriu ), zona  studiată  aparţine  administrativ  satului   Vălureni  com.  Cristeşti  jud.  Mureş. 
            Comuna  Cristeşti  are  o  suprafaţă  de  1813 ha  împreună  cu  satul  aparţinător  Vălureni.  Ea  se  află  situată  pe  drumul  E60  la  limita  de  sud  vest  a  municipiului  Tg  Mureş  iar  satul  Vălureni este  situat  in  partea  de  sud  a  municipiului  .

             Amplasamentul  studiat  este  un  teren  extravilan  situat  la  1,5 km  sud  est  faţă  de  E60  zona  Auchan  Baumax
            În  prezent  amplasamentul  propus  este  teren  arabil  şi  are  ca  vecinătăţi  proprietăţi  particulare  de  exploataţii  agricole  .
               2.3.Elemente  ale  cadrului  natural

               2.3.1  Relieful

            Comuna  Cristeşti  este  situată  în  zona  centrală  a  Podişului  Transilvaniei, pe  malul  stâng  al  râului  Mureş, care  delimitează  Podişul  Târnavelor  la  sud  de  Câmpia  Transilvaniei  situată  la  nord  vest  de  râul  Mureş .  

         Relieful  judeţului  se  caracterizează  prin  etajarea  pe  direcţia  est  vest  ;acesta  coboară  in  trepte  de  culmile  Carpaţilor  Răsăriteni  spre  Câmpia  Transilvană. Zona  studiată  are  caracteristicile  Podişului  Tg Mureş  cu  următoarea  configuraţie:

         -luncă  si  câmpie  

         -dealuri  înalte  - cu  cota  peste  600 m 
         -culmile  au  versanţi  mai  povârniţi  şi  acoperiţi  de  păduri.
         -Podişul  Tg.Mureş  este  străbătut  de  râul  Mureş.

          Zona  bazinului  mijlociu  al  râului  Mureş  este  caracterizată  prin  depozite  în  zona  colinară , de  deal  şi  de  luncă  cu  terase  ale  Mureşului . Zona  are  mici  diferenţe  de  nivel  prin  care  se  face  trecerea  de  la  o  formă  de  relief  la  alta.  
               2.3.2. Reţeaua hidrografică
           Regiunea  are  hidrografia  subordonată  râului  colector  principal  Mureşul. 
           Datorită  amplasării  sale  în  interiorul  arcului  carpatic  bazinul  hidrografic  este  constituit  dintr-un  ansamblu  fizico  geografic de  caracteristici specifice, care-l  definesc  din  punct  de  vedere  hidrologic  ca  şi  climat  continental  moderat .

            Scurgerea  medie  lunară  în  timpul  unui  an  se  produce  primavara 45%, vara 27%, toamna 12% şi iarna 16%.  Frecvenţa,  durata  şi  mărimea  viiturilor  reflectă  specificul  climatului  din  cadrul   bazinului  hidrografic.

           Reţeaua  hidrografică  ce  străbate  interiorul  localităţii  Cristeşti  este  formată  din  câteva  pâraie  cu  caracter  sezonier  si  torenţi  ca  afluenţi  ai  acestora., caracteristica  de  bază  fiind  cea  torenţială.

           În  lunca  Mureşului  nivelul  apei  freatice  variază  între  1,0-3,0 m,  iar  la  contactul  cu  versanţii  pânza  freatică  se  găseşte  la  adâncimi  cuprinse  între  3,0-10,0 m.   

           Zona  fiind  situată  la  o  distanţă  de  cca.  3,0 km de  râul  Mureş  nu  sunt  posibile  riscuri  minore   de inundaţii,  riscuri  asumate  pentru  întreaga  zonă.

               2.3.3. Clima  
           Zona  studiată  fiind  situată  în  centrul  podişului Transilvaniei  se încadrează  în sectorul de climă  continental - moderată,  definită  de  circulaţia  maselor  de  aer  din  vest  şi  nord  vest .  Specifice  sunt  verile  mai  călduroase  şi  iernile  lungi  şi  reci.  În  zona  colinară  şi  de  podiş  luna  cea  mai  rece  este  ianuarie  (cu  medii  de  -3oC, -8 oC)  iar  cea  mai  caldă  iulie  (+18oC, +19 oC)  cu  uşoare  creşteri  pe  văi.  Numărul  zilelor  de  vară  este  60-85  cu  un  număr  de  18  zile  însumate  cu  temperaturi  tropicale. Numărul  mediu  anual  al  zilelor  cu  îngheţ  este  127.
           Precipitaţiile  medii  anuale  în  partea  de  vest  a  judeţului  sunt  de  580 mm,  în  partea  centrală  şi  de  nord  vest  de  700-899 mm  şi  1400 mm  pe  crestele  munţilor. 

           Grosimea  medie  a  stratului de zăpadă  ajunge la 80-120  cm  la  munte  si  25-40  cm  în  zona  colinară.
           Umiditatea  relativă ( gradul  de  saturare  a  atmosferei  cu  vapori  de  apă)  
este  de  70%  în  culoarul  Mureşului. 

           Teritoriul  studiat  este  supus  circulaţiei  maselor  de  aer  dinspre  vest  şi  nord  vest  cu  intensitate  şi  frecvenţă  mijlocie  - viteza  medie  fiind  de  3,1 m/s.  În  timpul  iernii  sunt  frecvente  vânturile  dinspre  nord est  care  uneori  ating  viteze  ce  depăşesc  50 m/s 
                2.3.4. Caracteristici geotehnice
           Amplasamentul  terenului   se  află  pe  o  terasă  superioară  a râului  Mureş.  .Terenul  nu   prezintă  urme  ale  unor  alunecări . Amplasamentul  propus  este  situat  pe un  teren cu  pantă  diferenţiată  şi  anume  3/4  din  suprafaţa  terenului  are  pantă  de  1-3%   iar  1/4  are  panta  de  cca  23%- .Pe  întreg  terenul  diferenţa  de  nivel  este  cuprinsă  între  cota  387,0 m  şi  cota  367,0 m  -  adică  o  diferenţă  de  nivel  de 20 m;  gabaritul  mediu  pe  trapez  este  de  cca 110,0  m x 385,0 m.  
            Pentru  stabilirea  caracteristicilor  geotehnice  ale  terenului  s-au  făcut  prospecţiuni  de  suprafată  şi  s-au  executat   2  foraje.    
           Conform  NP 074/2002 - privind  principiile,  exigenţele  şi  metodele  cercetării  geotehnice  ale  terenului  amplasmentul  se  încadrează  în  categoria  geotehnica  2  cu  risc  geotehnic  redus  - punctaj   9 - stabilit  dupa  următoarele  :

                  -condiţii  de  teren                       teren  bun                  2
                  -clasificarea  construcţiei            redusă                       2
                  -apa  subterană                          fără  epuismente        1
                  -vecinătăţi                                   fără  risc                     1

                  -zona  seismică                          C                                1
                                                                                   Total             7    

           Structura  stratificaţiei  terenului  rezultată  din  sinteza  celor  2  foraje  din  zona studiată  şi  este  următoarea:

                  -sol  vegetal                                                   0,00 - 0,80 m

                  -argilă  prafoasă  cafenie  ,umed  uscată      0,60 -5,00m 

                  -pietris cu  nisip  in  matrice  argiloasă
                    de  culoare  brună  umed                              2,80-4,00m 
            Stratul  predominant  este  constituit  dintr-o  argilă  prafoasă , consistentă  cu  o  plasticitate  medie  mică  . Stabilitatea  terenului  este  asigurată ,nu  exista  pericolul  unei  viitoare  alunecări  de  teren.    

           Apa freatică  apare  într-un  foraj  la  3,00 m  într-un  depozit  torenţial  de  pietriş  şi  argilă  iar  în  celălalt  foraj  pâna  la  5,0m  nu  apare.
            Date geofizice 

           Adâncimea  maximă  de  înghet : 0,90 m.

           Amplasamentul  se  înscrie  în  zona  seismică  de  calcul  caracterizată  de  următorii  parametrii  :  ag = 0,12 g ; Tc= 0,7s ; Gradul de  seismicitate  VII.
Fundarea  se  va  face  pe  un  strat  format  din  argila  prafoasă. In  conformitate  cu  NP074/2007  acest  strat  se  încadreaza  în  terenuri  bune  de  fundare  ,cu  Pconv=250kpa           

              2.3.5. Riscuri  naturale

            Zona studiată nu este afectată de riscuri naturale  de  tipul  alunecărilor  de teren. Zona  fiind  pe  o  terasa  ridicată  cu  cca  50m  a  Mureşului  nu  există  riscul de  inundaţii  .
        2.4 Circulaţia
2.4.1 Circulaţia  rutieră
Circulaţia  rutieră  majoră  în  zonă  este  şoseaua  internaţională   E60  Cluj  

  Napoca – Tg.Mureş,  care  traversează  localitaţile  Cristesţi  şi Tg  Mureş.  Din   zona  acestui  drum  ,langă  complexul  Auchan -Baumax  se  desprinde  actualul  drum  de acces  la  depozitul  de  deşeuri  neconform  - groapa  de  gunoi  existenta  . El  este  asfaltat  cca  400m  şi  restul  este  din  pământ  batut  si  parţial  pietruit . 

               In  zona  amplasamentului  există  o  reţea  de  drumuri  de  exploatare  legate  de  loc.  Vălureni  , care  deserveşte  terenurile  agricole  .Drumurile  de  exploatare au    laţimi  variabile  de  la  2,0m la  3,0m  .             
              2.4.2 Circulaţia  feroviară  
          Circulaţia  feroviară  este  calea  ferată  neelectrificată  Războieni - Deda  şi  este  situată  la  cca  3,0 km  faţă  de  amplasament.  Are staţie  CFR  amplasată  la  vestul  localitaţii  la  cca.  1,0km  faţă  de  drumul  de  acces  în  zonă .               
              2.5. Ocuparea  terenurilor

          Zona studiată  în  prezentul P.U.Z .  are o suprafaţă de 56755  mp, din care  39744 mp fiind aferenţi  ridicării  topografice, întocmită  în  mai 2008  .Ea  este  situată în  partea de  vest   a  localităţii  Vălureni .

          Terenul actual  este  situat  în  extravilanul  localităţii  Vălureni  şi  nu  este  marcat  în  teren.
              2.6. Echiparea edilitară
            Apă  potabilă - canalizare
          În  localitatea  Tg  Mureş  si  Cristeşti  se  administrează  în  sistem centralizat  alimentarea  cu apă  potabilă.  Sunt racordate  la  alimentarea  cu  apă  unităţile  limitrofe  amplasamentului  . Canalizarea  este  rezolvată  în  sistem  unitar  şi  este  legată  la  Staţia  de  epurare  Cristeşti. .
              Energie electrică
          În zonă există retea  electrică  de  transport  energie  electrică  de  înaltă  tensiune  situată  la  cca   135,0m.
              Reţea  de  gaz  metan 

          Reţeaua  de  gaz  metan  de  medie  şi  joasa  presiune  se  află  pe  drumul  de  acces  din  str  Gh  Doja   la  cca  2000 m de  amplasament.           
                3. PROPUNERI  DE  DEZVOLTARE  URBANISTICĂ
               3.1. Concluzii  ale  studiilor  de  fundamentare.

          La elaborarea documentaţiei  au participat studiile de specialitate şi fundamentare ce au stat la baza amenajării teritoriului administrativ şi studiul de evaluare a potenţialului  pentru judeţul Mureş. În  cadrul  acestor  studii, care în contextul  naţional  şi  internaţional  al dezvoltării  complexe  şi  a  spaţiului, se  analizează  critic  situaţia  existentă  şi  se  prevede:          

          -  posibilităţi de dezvoltare a multiplelor forme de funcţiuni

          -  echiparea  arealului   
          -  optimizarea relaţiilor în teritoriu.

               3.2 Prevederi  ale  P.U.G
                           Zona  studiată  prin  prezentul  P.U.Z. face parte din  extravilanul  localităţii, apartinător Unitaţii teritoriale de referinta UTR  şi nu a constituit, obiectul nici unei documentaţii de urbanism de detaliu sau zonal. Conform prevederilor P.U.G.  acest  teren nu  este restricţionat  construcţiilor,  permis a  fi  realizate  numai cu  elaborarea  şi  aprobarea  unui plan urbanistic zonal şi a regulamentului local de aplicare  al acestuia.

                3.3 Valorificarea  cadrului  natural

          Terenul  pe care  se  va  construi  platforma  cu  staţiile  de  sortare  ,transfer  şi  compostare  în  cadrul  sistemului  integrat de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş  are  o  formă  trapezoidala  în  plan, delimitat  natural  de  un  platou  major  cu  o  pantă  minora  şi  o  zona  în  pantă  ,  care  crează  cadrul  natural  de  amplasare  al  platformelor  tehnologice   necesare  staţiei  de  transfer .
          Platoul  major  existent  se  va  folosi  ca  platformă  amenajată  cu  staţia de  compostare  si  sortare  iar  o  parte  pentru  staţia  de  transfer.  Denivelarea  de  5,0m  se  va  folosi  pentru  transfer  iar  restul  terenului  cu  pantă  acccentuată  va  rămane  zona  verde 
            Soluţia  tehnică  a  folosit  relieful  oferit  de amplasament  pentru realizarea  obiectivelor  de  bază  ale  platformei  în  circuitul  funcţional  impus  pentru  gestionarea  deşeurilor.   

          Lucrările de sistematizări  verticale  ale  terenului  se  vor rezolva astfel ca prin amenajarea  platformelor cu  tehnologie  specifică  şi a  drumurilor  de  incintă să se  realizeze  un  cadru  construit  adecvat  zonei  de  gestionare  a  deşeurilor.

           3.4  Modernizarea circulaţiei

            Circulaţia  rutieră
            Organizarea circulaţiei rutiere exterioare  platformei  se fundamentează pe caracteristicile traficului actual  şi  de perspectivă  preluând prevederile Planului Urbanistic General . În  zona studiată  s-au  analizat  trei  variante  de  acces  la  amplasament  ,după  cum  urmează :

          -traseul  actual  al  accesului  la  depozitul de  deşeuri  neconform  -groapa  de  gunoi  si  prelungirea  lui  pe  drumuri  de  exploatare  pâna  la  amplasament 

          -drumul  de  exploatare  existent  cu  legatură  la  strada  care  se  deschide  de  langă  scoala  din  Vălureni

          -drumul  de  exploatare  existent  cu  legatură  la  strada  8  Martie  ,în  spatele  platformei  industriale   Ţesătoria  de  bumbac.

            Din analiza  celor  trei  variante  s-a  optat  pentru  prima  variantă  ,întrucat  celelalte  doua  nu  au  fost  agreate  de  locuitorii  din  Vălureni    
           Prin urmare din  analiza  primului  traseu  de  acces  rezultă  că  sunt  necesare urmatoarele :

            - modernizarea  drumului  carosabil  asfaltat  existent  până  la  actualul depozit  de  deşeuri -  groapa  de  gunoi  prin  realizarea  unui  drum  cu  profilul  de  7,0 m (0,5+6,0+0,5)  din  materiale adecvate unei circulaţii   auto  pentru  trafic  greu
            - traseul  drumului  se  propune  pe  marginea  depozitului  de  deşeuri  -groapa  de  gunoi  ,latura  nordică  cu  prelungirea  până  la  drumul  de  exploatare  spre  est  şi  apoi  până  la  amplasament.
         - realizarea unui  profil  longitudinal  şi  transversal  adecvat  acestei  funcţiuni  pe  tot  traseul,  de  la  intersecţia  cu  E60  până  la  amplasament.
          Distanţa  de  la   E60  până  la  amplasament  este  apreciată  la  2320m      
            Lungimea  totala  a  drumului  de  acces  propus  din  str  Gh  Doja  la  platformă    se  compune  din  urmatoarele  tronsoane :

             -drum  asfaltat                       -400ml   -lăţimea  de   7,0m

             -drum  pietruit                        -230ml   -lăţimea  de   6,0m 

             -drum  nou  pe  marginea  nordică  a  depozitului  de  deşeuri  existent
                                                            -720ml  -lăţimea   de  7,0m

           -drum  de  exploatare  existent               -  820ml  lăţimea  de  3,0m  

             -drum  de  exploatare  existent               -  150ml  +110ml .lăţimea  de  2,0m    

          În  interiorul  incintei  sunt  propuse  drumuri  de  incinta  laterale  platformei  separate  pentru  staţia  de  compostare  şi  pentru  staţia de  sortare  şi  de  transfer .Ele  sunt  cu  laţimi  variabile  funcţie  de  fluxul  tehnologic  stabilit  pentru  gestionarea  deşeurilor  . Astfel  accesul  de  intrare  stânga  are  dezvoltată  staţia  de  compostare  pe  platforma  tehnologica cu  cladirea  administrativă  şi  parcările  aferente  personalului.

          Accesul  de  intrare  dreapta  la  staţia  de  sortare  şi  de  transfer  este  un  drum  de  incinta  care  duce  la  cele  doua  platforme  amenajate.  Pe  prima  platformă  se  află  hala  de  sortare  ,cladirea  administrativă  si  parcări  ale  personalului. Pe  platforma  de  transfer  sunt  terminalele  de  la cele  trei  utilaje  de transfer  ale  deşeurilor  în  conteinere  si  parcari  pentru  autovehicolele  de  transfer.  
          Drumurile  au  câte  un  loc  pentru  pentru  recepţia  deşeurilor  si  câte  o  instalaţie  de  spălat   autovehicole  . Aceste  drumuri   şi  platformele  sunt  asfaltate.      

          Manipularea  deşeurilor  pe  platforme  se  face  cu  utilaje  specifice  din  dotarea  depozitului,  care  vor  fi  parcate  în  zona  de  parcare  .
           Circulaţia feroviară
           În prezent  zona  dispune de cale  ferată  cu  statie  CFR  în  localitate, fară  posibilităţi  de  racordare  .Ea   nu  a  fost  luată  în  calcul  ca  şi  cale  de  transport. 

          5.Zonificarea funcţională –

            Reglementări – Bilanţ  teritorial – Indici  urbanistici

            Factorii de bază ce au determinat compoziţia de ansamblu  sunt : inserţia  în zonă  a  unei  funcţiuni  de – mică  producţie - servicii,  depozitare nepoluante cu rezolvarea  utilitaţilor  adecvate structurii urbane, armonizarea  platformei  propuse  cu vecinătăţile,  asigurarea  acceselor  carosabile la noua zonă de sortare  ,transfer  si compostare, precum şi o funcţionare optimă, în cadrul zonei  multifuncţionale  propuse prin P.U.G.

            Zonificarea   funcţională -  reglementări 

             Conform planşei nr.2 – Situaţia  existentă -  prezintă  parcelele cu  drumurile limitrofe  existente  de  exploataţie  şi  terenul propus  studiului  astfel:

             Bilanţ teritorial existent:

             Suprafaţă  totală  teren  studiat                         56755 mp 
              din care :    

          -  Suprafaţă teren parcele                                     39744mp
          -  Suprafaţă teren circulaţie  existentă                    7188mp
          -  Suprafaţă  de  teren  liber                                    9823 mp
           INDICI URBANISTICI  EXISTENŢI :    P.O.T. = 0%     C.U.T. = 0

 SOLUŢIA  PROPUSA      
              Conform planşei desenate  nr.3 A – Reglementări urbanistice  zonificare  se propune  amplasarea  platformei  staţiilor  de  sortare  ,transfer  si  compostare în  cadrul  sistemului  integrat  de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş.  Aceasta  platformă  va  fi  proiectată  şi  realizată  ca  o  staţie  intermediară  de  gestionare  pentru deşeuri nepericuloase (clasa „b” conform prevederilor HG 349/2005 privind depozitarea deşeurilor).

           Caracteristici  şi  capacităţi
           Conform prevederilor Master Planului privind realizarea„Sistemului integrat de        gestionare a deşeurilor pentru judeţul Mureş” începând cu anul 2011 în judeţul Mureş  

va exista un  singur depozit pentru deşeuri nepericuloase – depozitul Sînpaul. 
          Depozitul Sînpaul  va  prelua  următoarele tipuri de deşeuri generate în judeţ:

          - deşeuri menajere şi asimilabile celor menajere nepericuloase;

          - deşeuri industriale nepericuloase care nu pot fi valorificate;

          - nămoluri rezultate de la staţiile de epurare oraşeneşti din judeţ;

          - deşeuri din construcţii şi demolări nepericuloase, care nu pot fi valorificate.

          Deşeurile  menajere şi asimilabile celor menajere nepericuloase vor ajunge la depozit  fie direct, fie prin intermediul staţiilor de transfer care vor fi realizate în judeţ (staţiile  de transfer Tg.Mureş, Reghin, Târnăveni, Bălăuşeri, Râciu). 
           Termene  de  realizare  şi  funcţionare.  Depozitul de deşeuri nepericuloase trebuie să fie funcţional  la începutul anului 2010 ( prima celula ). Ulterior, la fiecare 5 ani va fi realizată o nouă celulă. Perioada de viaţă a depozitului este estimată la 30 ani.
             Sinteză  a  soluţiei  tehnice  pentru  amenajarea  platformei  pentru  staţile  de  sortare,  transfer  si  de  compostare
            In  paralel  cu  realizarea  platformei  cu  staţiile  de sortare , transfer  si  compostare  vor  începe  lucrările  de  închidere  ale  actualului  depozit  de  deşeuri  neconform  de  7,5ha . In  cadrul  proiectului  general  de  gestionare  a  depozitării  deşeurilor  pentru  judetul  Mureş  există  proiectul  tehnic  cu  soluţiile  tehnice  concepute  pentru  închiderea  depozitului  neconform  şi  ecologizarea  zonei. 
           Platforma  amenajată  pentru  aceste  staţii  este  accesibilă  pe  latura  scurtă  a  amplasamentului  în  zona  înaltă .  In  partea  stângă  este  accesul  pentru  staţia  de  compostare  iar  in  partea  dreaptă  este  accesul  pentru  staţia  de  sortare  si staţia  de  transfer.     
STAŢIA  DE  SORTARE

         Platforma  staţiei  de  sortare  este  situată  la  mijlocul  platformei  şi  este  deservită  de  un  drum  de  incinta  lateral  dreapta.  Pe  platformă  se  află  amplasată  hala  de  sortare  ,o  cladire  administrativă  cu  vestiare  şi  un  garaj . Pe  drumul  de  acces  la  hala de  sortare  se  află  zona  de  recepţie - cântarul  si  zona  de  spălare  autovehicole  autospeciale 
        Capacitatea  totală  a staţiei de sortare va fi de 28.000 tone/an. Sortarea deşeurilor colectate separat în municipiul Târgu Mureş  şi  în  localitaţile  învecinate  se realizează în  hala de  sortare  cu ajutorul a doua linii de sortare manuală, după sortarea  prealabilă  a metalelor,  o linie pentru hârtie şi carton şi o linie pentru deşeurile  din  plastic. Deşeurile  sortate  vor  fi  balotate  şi  transportate  la  reciclatori.

STAŢIA  DE  TRANSFER

        Staţia de  transfer  este  amplasată  după  staţia  de  sortare  pe  o  platformă  situată  la  o  cotă  de - 5,0m  sub  staţia  de  sortare .  Staţia  este  prevazută  cu  3 linii de transfer. Deşeurile reziduale colectate din Târgu Mureş  şi  zona adiacentă  sunt  sortate  şi  sunt  descărcate  în  containere  cu  capacitatea  de  30 mc prevăzute cu compactoare

        Staţia de transfer va avea o capacitate de 87.500 tone/an. Aici vor ajunge deşeurile reziduale colectate de la populaţie, precum şi deşeurile nevalorificabile municipale din Târgu Mureş, precum şi din localitaţile învecinate (zona 2, conform Master Plan privind  Sistemul  integrat  de  gestionare  a  deşeurilor).
         Containerele cu deşeuri vor fi transportate cu vehicole de mare capacitate pe drumul national E60  la  depozitul  zonal  Sînpaul , iar ulterior, incepand  cu anul 2013, la instalaţia  de tratare  mecano-biologică.

STAŢIA  DE  COMPOSTARE
            Platforma  aferentă  staţiei  de compostare  este  situată  la  intrarea  pe platformă,   cu  acces  pe  partea  stangă.  Staţia  are  un  drum  de  acces  cu  zona  de  recepţie  şi  zona  de  spălare autovehicole ,  o  cladire  administrativă  , zona  de  recepţie  deşeuri  biodegradabile  ,zona  de  fermentare şi  zona  de depozitare compost.

             Capacitatea staţiei de compostare este de 10.000 tone/an. Deşeurile care urmează a fi compostate sunt deşeuri biodegradabile colectate separat de la populaţie, deşeuri verzi din parcuri si grădini, deşeuri biodegradabile din pieţe, deşeuri biodegradabile de la cantine şi restaurante din municipiul Târgu Mures. Deşeurile biodegradabile recepţionate sunt mărunţite  şi sitate pe o platformă acoperită. Procesul  propriu-zis  de  compostare se desfasoară  în doua etape:

-Etapa de descompunere intensa – în grămezi, cu insuflare de aer. Grămezile vor fi acoperite cu o membrană permeabilă. Durata de descompunere intensă este de 4 săptămâni;

-Etapa de maturare – după etapa de descompunere intensă, deşeurile sunt transportate în zona de maturare. Maturarea are loc in grămezi, fără  insuflare de aer. Perioada de maturare este de 12 săptămâni.  O  dată  pe  săptămână  grămezile  sunt întoarse cu ajutorul ifron-ului. Grămezile în care are loc procesul de maturare în primele 8 săptămâni;  se realizează pe o platformă acoperită, iar cele din faza finală de maturare (ultimele 4 săptămâni) pe o platformă liberă, fără acoperiş. După maturare , compostul  este  transportat  în  zona  de  stocare (zona acoperită).

Bilanţ teritorial 
   Zona  de  servicii –mică  producţie - depozitare   
- Suprafaţa  totală  teren  studiat                                             56755  mp    
 din care:  

 - Suprafaţă  teren  parcele  agricole                                            39744mp
-  Suprafaţă  teren  drum  intravilan                                                2800mp

-  Suprafaţă  teren  circulaţie  extravilan                                         4388mp 
-  Suprafaţă  teren  liber  (aferentă  realizării  drumului )                9823mp
    Suprafaţă  incintă                                                                   39744 mp

Suprafaţă  staţie  de  sortare  şi  de  transfer                                 24069 mp         

din  care :

          -hala  sortare                                                                         2160 mp 

          -cladire  adm. şi  garaj                                                             328mp

          -instalaţie  de  transfer                                                               30 mp 

          -drum  de  acces  incinta                                                        4325mp  
          -platforma  si  parcări  staţie  de  sortare                               2213mp

          -platforma  si  parcări  staţie  de  transfer                               4697mp

           Suprafaţa  construită                                                              2518mp
           Suprafaţa  amenajată                                                          13753 mp
Suprafaţă  staţie  de  compostare                                                  15675 mp

din  care:      

          -zonă  compostare  intensivă  şi  maturare  deşeuri            6150 mp
         - recepţie  şi  tocare  deşeuri                                                   616mp 

          -zonă  stocare  compost                                                         760mp

          -platforma  tehnologica                                                         4323mp
          -cladire adm. şi  recepţie                                                      220 mp

          -garaje  utilaje   şi  decantor                                                 171 mp 

          -drum   interior                                                                    2304 mp        

           Suprafaţă  construită                                                          1151mp

           Suprafaţă  amenajată                                                       14544 mp
- Suprafaţă  total  construită                          2518mp+1151mp     3669mp
- Suprafaţă  total  amenajată                       13753m+14544mp   28297mp
- Suprafaţă  spaţiu  verde                                                              11447 mp – 28,80% 

Zonificare funcţională
	
	Teritoriu  aferent
	Existent mp
	Existent

%
	Propus

mp
	Propus

%

	1.
	Teren  arabil  extravilan
	39744
	70,03
	-
	-

	2.
	 Platforma  Staţii de  sortare ,de transfer  si   de  compostare 
Servicii–mică  producţie-depozitare
	-
	-
	39744
	70,03

	3
	Circulaţii  carosabile  intravilane 

Circulaţii  carosabile extravilane 
	2800
4388
	4,93
7,73
	17011
-
	29,97
-

	5
	Teren  liber  extravilan  aferent  circulaţiei
	9823
	17,31
	-
	-

	6.
	TOTAL  GENERAL
	56755
	100,00
	56755
	100,00


Se  observă  că  ponderea  majoră  o  reprezintă  zona  mixtă – servicii-,  mică  producţie-  depozitare  urmată  de  zona  de  circulaţie. 
Indici  urbanistici  propunere       P.O.T.  =9,23 %        C.U.T.  =0,09
3.6. Echipare  edilitară.

Echiparea  hidroedilitară
 Alimentarea  cu apă se va face din reţeaua municipiului Târgu Mureş,  din conducta situată pe str Gh Doja. Necesarul de apă pentru satisfacerea nevoilor tehnologice, igienico-sanitare şi pentru stropitul spaţiului verde pentru amplasamentul Vălureni  Cristeşti  va fi de circa 15 mc/h. La acesta  se vor mai adauga înca 20 l/s pentru stingerea incendiilor. Verificarea  reţelei de distribuţie  se  va  realiza  la 2 incendii exterioare (15 l/s).
Canalizarea  
                  Apele uzate vor fi evacuate in reţeaua de  canalizare orăşenească. Debitul de apa uzată  care va trebui să fie preluat de reteaua publică  de canalizare (ape uzate tehnologice, ape uzate rezultate in urma satisfacerii nevoilor igienico-sanitare şi ape meteorice infestate preluate din zona de manevrare deşeuri şi compost)  va fi de circa 0,05 mc/s.

                 Apele pluviale curate colectate de pe amplasament vor fi deversate în şanţul  adiacent  drumului  de  acces, ajungând ulterior in pâraul Cocos.

Alimentarea  cu  energie  electrică
Pentru alimentarea cu energie electrică a  platformei  cu  staţiile  de  sortare ,transfer  si  compostare  a  deşeurilor  se  va  amplasa  in  zonă  un  post  trafo  aerian.  
-putere instalată necesară estimata  : Pit  =150kw.  În urma studiului de soluţie întocmit de SC Electrica SA la comanda beneficiarului  alimentarea cu energie electrică  se  va executa  conform  avizului  de racordare;  
        -pentru  telecomunicaţii  şi  transmisiile  de  date  se  vor  folosi  stâlpii reţelei de energie  electrică  pe care  se  vor  poza  cablurile  de  telecomunicaţii;  
Alimentarea  cu  energie  termică  
Pentru  încalzirea  spaţiilor  de  pe  platformă  se  vor instala  centrale  termice  electrice. 
3.7. Protecţia mediului

Analizând situaţia existentă şi luând în considerare strategia de dezvoltare a acestei zone precum şi integrarea ei în circuitul civil, reabilitarea şi conservarea mediului  trebuie  extinse  pornind  de la cadrul natural existent .
             Soluţia  tehnică  de  rezolvare  a  tehnologiei  de  sortare,  transfer  şi  de  compostare  a  deşeurilor  a  fost  astfel  aleasă  încât  problemele  legate  de  protectia  mediului  au  fost  prioritar  rezolvate prin  instituirea unei  zone  de  protecţie  în  zona  amplasamentului  şi  prin   tratarea  şi  depozitarea  controlată  a  deşeurilor.
             Din  punct  de  vedere  al  calităţii  mediului  s-au  luat  următoarele  măsuri :

                - calitatea  solului  - realizarea  platformelor  de  gestionare ale deşeurilor     cu  materiale  care  asigură  impermeabilitatea  suprafeţelor  şi  a  spaţiilor;    

                - calitatea  apei  - apa  freatică  nu  este  afectată  de  gestionarea deşeurilor    pe  platforme  datorită  impermeabilităţii  spaţiilor  de  manipulare a  deşeurilor   - apa  pluvială  va  fi  gestionată  şi  dirijată  în  circuite  separate  şi  controlate - apa  tehnologică  -  se  va  epura  în  decantorul  propriu  aferent  platformei;  
              - calitatea  aerului  - platforma  de  tratare  biologică  a  deşeurilor  biodegradabile  are  două  zone  diferenţiate:
             - platforma  de  digestie aerobă - un proces intensiv, care se va realiza în grămezi, pe o suprafaţă asfaltată totală de circa 1950 mp.  Fiecare grămadă va fi acoperită cu  o  membrană  permeabilă  şi se va realiza aerarea fortaţă la baza grămezii.  Procesul de  descompunere  dureaza  4  săptămâni;  

             - platforma de  maturare  este etapa în care deşeurile  biodegradabile  sunt inertizate. Procesul de maturare se realizează  pe o suprafaţă asfaltată de cca 4200 mp.  Procesul de maturare se realizează  tot în grămezi şi durează 4 săptămâni.  După perioada de maturare, deşeurile inertizate din punct de vedere biologic sunt transportate la depozitul de pe amplasament;  

             Mirosul  neplăcut  degajat  de pe  platformă  este  cel  de  pe  platforma  de  compostare  .  Distanţa  până  la  prima  casa  de  locuit   este  de  cca  600m. Casele  de  locuit  sunt  situate  pe  versantul  descendent  limitrof  strazii  principale  din  Valureni
              Zgomotul  generat  în  hala  de  sortare  va consta  în  funcţionarea  benzii  transportoare  ,manipularea  ,  descărcarea  si  incărcarea  deşeurilor:

            Acest  zgomot  nu  afectează  zona  de  locuit  din  sat ,zonă  cu  o  densitate relativ  mică ,respectiv  cca  8 case  , distanţa  până  la  ele  fiind  peste  600m.
           Transportul  deşeurilor  se  va  face  în  autovehicole  speciale  şi  circulaţia  lor  se  va  face  pe  E60.. 
          Zona  de  protecţie
          Zona  de  protecţie  a  platformei  cu  staţiile  de  sortare , de  transfer  şi  de  compostare  este  asigurată  prin  faptul  că  prima  casă  locuită  este  situată  la  o  distantă  de  peste  600 m  si  zona  nu  este  dens  construită  ..  
          Zona  de  protecţie  faţă  de  amplasamentul  platformei  statiilor  se  va  stabili   la  o  distanţă  perimetrală  de  500 m .  Această  zonă  va  avea  statutul  de  zonă  de  protecţie  în  P.U.G.-ul  ce  se  va  reactualiza,  în  sensul  că  va  rămâne  cu  aceeaşi  destinaţie  actuală  o  perioadă  de  timp  de  12 luni.  În  prezent  acest  teren  extravilan  este  arabil  .  
 3.8. Proprietatea asupra terenurilor

 3.8.1.Tipul de proprietate asupra terenurilor
a)  Teren  proprietate publică  de  interes  national,  judeţean  şi  local  existent   reprezentat în planşa desenată  nr. 4, prin culoarea  rosie;  
                  b)  Teren proprietate privată de  interes  national,  judeţean  şi  local  prin culoarea  maro;  
                  c)  Teren  proprietate  privată  persoane  fizice  şi  juridice  reprezentat  prin culoarea   galben;  
                  c)  Teren  proprietate  privată  persoane  fizice  şi  juridice  care  va   trece  in  domeniul  public  reprezentat  prin culoarea  galben  hasurat ;  
 3.8.2 Circulaţia juridică a terenurilor
Terenurile necesare realizării propunerii de rezolvare adecvată a circulaţiei  carosabile, adaptată la noua zonă de construcţii  va trece din proprietatea privată a persoanelor  fizice  în  domeniul  public  şi  este  reprezentată în planşa documentaţiei prin haşuri  pe culoarea galben. 
Terenul  necesar  realizării  platformei  este  proprietatea  municipiului  Tg  Mures.      

Terenul  aferent  drumului  de  acces  la  platformă  poate  fi  cuantificat  după  stabilirea  traseului  optim  şi  intocmirea  unui  proiect  tehnic . 
4. CONCLUZII
          Prin analiza situaţiei existente şi a propunerilor în corelare cu prevederile viitoare ale  P.U.G.-lui  se  relevă  următoarele:

        -  terenul studiat este destinat construcţiei  de  spaţii  mixte  de  servicii – mică  producţie  - depozitare (ecologică), cu  o  configuraţie  spaţială   impusă  de  tehnologia   de pe  platforma  pentru  staţiile  de  sortare ,de transfer şi de  compost  împreună  cu  instalaţiile  şi  anexele  necesare ;  

        -  zona  va  fi  tratată cu  atenţie,  respectând  normele  sanitare  şi  normele  de 
protecţie  a  mediului;  
           Aprecierea  elaboratorului   P.U.Z.

          Având  în  vedere faptul  că  acest  amplasament  este  situat  într-o  zonă  , accesibilă  transportatorilor  de  deşeuri  aferenţi  municipiului  şi  localităţilor  limitrofe   si  la  distanţa  de  cca  17km   fată  de  localitatea  de  bază  Sînpaul  el  se  poate  considera  judicios  ales  pentru  această  funcţiune.

          Relieful  concret  al  amplasamentului  şi  poziţia  în  teren  fac  din  această  locaţie  o  alegere  potrivită  pentru  această  funcţiune , socotită la  ora  actuală  importantă   şi  prioritară  pentru  municipiu. 
                                                                                    Întocmit,

                                                                             Arh. Maria  Dragotă              
REGULAMENT   LOCAL
Aferent  Planului  Urbanistic  Zonal

AMPLASARE  PLATFORMĂ  STAŢIE  DE  SORTARE,  STAŢIE  DE  TRANSFER  SI  STAŢIE  DE  COMPOSTARE    ÎN  CADRUL   SISTEMULUI    INTEGRAT  DE  GESTIONARE  A  DEŞEURILOR   PENTRU  JUDEŢUL  MUREŞ
Loc  Vălureni  com  Cristeşti   jud. Mureş
Rolul  regulamentului  local  de  urbanism

-Regulamentul  aferent  Planului  Urbanistic  Zonal  este  o  documentaţie  de reglemen-

tare   , care  explică  şi  detaliază  sub forma  unor prescripţii  şi  recomandări, modalita-tea  de  aplicare  a  propunerilor acestuia;

- Regulamentul P.U.Z. - ului cuprinde reguli specifice de urbanism, instituite în teritoriul considerat, care completează şi detaliaza Regulamentul aferent P.U.G. al  comunei Cristeşti;
- Regulamentul P.U.Z. constituie act de autoritate al administraţiei publice locale şi se  aprobă de către Consiliul Local, pe baza avizelor obţinute în conformitate cu prevederile Legii nr.50 / 1991- republicată, iar  obligativitatea  aplicării  decurge  de la  data  emiterii  hotărârii de aprobare a P.U.Z.- lui “Amplasare  platformă  staţie  de  sortare ,staţie  de   transfer  si  staţie  de compostare în  cadrul  sistemului  integrat de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş “; loc  Vălureni , com.  Cristeşti ,jud  Mureş  
.Baza  legală
-La  baza  elaborării  Regulamentului  aferent P.U.Z. sunt următoarele acte normative:

-Legea nr. 50/1991-republicată, privind autorizarea executării lucrărilor de construcţii  
      -H.G.R. nr.525/1996-mod., pentru aprobarea Regulamentului  General  Urbanism;

      -Ghid de aplicare al R.L.U. aprobat prin Ordinul MLPAT nr.21/N/10.04.2000;

      -Planul Urbanistic General  al  loc  Vălureni  com  Cristeşti şi  Regulamentul  Local  
  aferent  lui;
      -Certificat de Urbanism nr. nr  125/29.04.2009  emis de  Consiliul  Judeţean  Mureş;

                                     DOMENIU  DE  APLICARE                                            
                Planul Urbanistic Zonal împreună cu  Regulamentul  Local  de  Urbanism  aferent, cuprinde norme obligatorii pentru autorizarea executării construcţiilor şi a amenajărilor necesare în limitele teritoriului studiat, respectiv  a  platformei  statiei  de  sortare  , de  transfer  şi  de  compostare  în  cadrul  sistemului  integrat de  gestionare  a  deşeurilor  pentru  judeţul  Mureş,  amplasată  in  loc   Vălureni  com.  Cristeşti  
               Terenul destinat acestor construcţii şi amenajări, analizate prin prezentul  PUZ        

 este  delimitat  în planşa nr.1 –Încadrarea  în  teritoriu. 

                    STRUCTURA  CONŢINUTULUI  REGULAMENTULUI

Fiecare  din  subzonele  şi  unitaţile  de  referinţă  fac  obiectul  unor  prevederi  organizate  conform  următorului  conţinut:

GENERALITĂŢI  -  CARACTERUL  ZONEI

SECŢIUNEA  I- Utilizare   funcţională
Art.  1-utilizări  admise

Art.  2-utilizări  admise  cu  condiţii

Art.  3-utilizări  interzise

SECŢIUNEA  II  Condiţii  de  amplasare  şi  conformarea  construcţiilor
Art.  4-caracteristici  ale  parcelelor (suprafeţe, forme, dimensiuni)

Art.  5-amplasarea  clădirilor  faţă  de  aliniament
Art.  6-amplasarea  clădirilor  faţă  de  limitele  laterale  şi  posterioare  ale  parcelelor

Art.  7-amplasarea  clădirilor  unele  faţă  de  altele  pe  aceeaşi  parcelă
Art.  8-circulaţii  şi  accese 

Art.  9-staţionarea  autovehicolelor

Art.10-înălţimea  maximă  admisibilă  a  clădirilor

Art.11-aspectul extern  al  clădirilor

Art.12-condiţiile  de  echipare  edilitară
Art.13-spaţiile  libere  şi  plantate

Art.14-împrejmuiri  şi  zonă  de  protecţie
SECŢIUNEA  III   Posibilităţi  maxime  de  ocupare  şi  utilizare  ale  terenului

Art.15-procent  maxim  de  ocupare  al  terenului   (POT)
Art.16-coeficient  maxim  de  utilizare  al  terenului (CUT)
Generalităţi;  caracterul  zonei

Zona  de  activităţi  industriale  A  mixte  - servicii  -mică  producţie - depozitare
AI   subzona   de  servicii  
AII  subzona  unitaţilor  de mică  producţie  şi  depozitare  
           Zona  este  constituită  din  mixarea  funcţiunilor  de  servicii., mică  producţie  şi  depozitare.
            Se  propune  ca  zona  să  se  compună  dintr-o  singură  unitate  teritorială  de  referintă  industrială  mixtă  de  servicii ,mică  producţie si  depozitare  amplasată  izolat  în  teritoriu. 
                                                  SECŢIUNEA  I
                                         UTILIZARE  FUNCŢIONALĂ
Art.1  Utilizări  admise

Pentru  toate  UTR  sunt  admise  utilizări  compatibile  cu  caracteristicile  de  funcţionare  pentru  diferitele  tipuri  de  unităţi.
AI  şi  AII   Activităţi  de  prestări  servicii  şi  productive cu  caracter  mono  industrial  nepoluante  desfăşurate  în  construcţii  sau  pe  platforme  deschise:

-Sortarea  ,transferul  si  compostarea  deşeurilor;
-Valorificarea  în  scopul  optimizării  gestionarii  deseurilor,  care  se  desfăşoara  în  aceleaşi  spaţii;
Art.2  Utilizări  admise  cu  condiţionări 

AI si  AII  Activităţile  de  sortare  ,de  transfer  si  de  compostare  a  deşeurilor  vor  fi permise  cu  condiţia  respectării  tuturor  normelor  şi  normativelor  de  mediu,  sanitare  şi  de  securitate  la  incendiu  în  vigoare.
Art.3  Utilizări  interzise

- În  toate unităţile   teritoriale  de  referintă  ale  zonei  studiate  se interzice  orice  altă  activitate  care  nu  corespunde  caracterului  zonei şi  orice  alte  servicii  de  interes  general  în  interiorul   limitelor în  care  poluarea  depăşeşte  CMA;
- Se  interzice  amplasarea  locuinţelor;
- Efectuarea  lucrărilor  de  terasamente  care  să  afecteze  utilizarea  loturilor  vecine;
- Efectuarea  lucrărilor  de  terasamente  care  să împiedece  evacuarea  şi  coletarea  apelor  meteorice  şi  să  provoace  scurgerea  apelor  pe  parcelele  limitrofe; 
                                              SECŢIUNEA  II 

 CONDIŢII  DE  AMPLASARE  ŞI  CONFORMAREA  CONSTRUCŢIILOR
Art.4  Caracteristici  ale  parcelelor ( suprafeţe, forme , dimensiuni)

AI  şi  AII  conform  P.U.Z.  dar  nu  sub  dimensiunile  de  la  aliniatul  următor:

- Pentru a  fi  construibile  parcelele  trebuie  să  corespundă  ca  suprafaţă  însumată  necesarului  stablit îin  UTR  din  zonă  şi  va  avea  o  suprafaţa  minimă  de 1ha;
- Parcelele  şi  suprafeţele  mai  mici  decât  valorile  de  mai  sus  nu  sunt construibile  pentru  activităţi  productive;
 - Formele  de relief  şi  dimensiunile  amplasamentului  trebuie  să  favorizeze genul  de  activitate  propusă ; 

Art.5  Amplasarea  construcţiilor   faţă  de  aliniament

AI  şi  AII   prin  PUZ  se  vor  preciza  retragerile  de  la  aliniamente: 
- Amplasamentul  fiind  o  unitate  teritorială  de  referinţă  cu  statut  mixt  servicii, mica  producţie,  depozitare regula  de  bază  este  respectarea  condiţiilor  impuse  de  capacitatea  construcţiilor şi  instalaţiilor  în  concordanţă  cu  fluxul tehnologic  şi  în  corelare  cu  relieful  amplasamentului.
Art.6  Amplasarea  construcţiilor  faţă  de  limitele  laterale şi  posterioare  ale  parcelelor
AI  şi  AII   prin  PUZ  se  vor  preciza  retragerile  de  la limitele laterale: 
- În  toate  celelalte  cazuri  din  considerente  de  exploatare  şi  siguranţă clădirile  se  dispun  izolat  pe  platformele  aferente  din  interiorul  incintei;
Art. 7  Amplasarea  clădirilor  unele  faţă  de  altele  pe  aceeaşi  parcelă
AI  şi  AII  Regula  este  data  de  tehnologia propusa:
- Distanţa  între  clădiri  nu  este  reglementată  întrucât  amplasarea  lor  este  dictată  de  considerente  de  relief  şi  flux  tehnologic;
- Amplasarea  construcţiilor  şi  instalaţiilor  pe  platforme  este  determinată  de  fluxul tehnologic,  capacităţile  de  procesare.  şi depozitare  Spaţiile  în  care  se  desfăsoară  activitate  permanentă   trebuie  să  fie  iluminate  şi  ventilate  natural;  

- În  toate  cazurile  se  va  ţine  seama  de  condiţiile  de  protecţie  faţă  de  incendii  şi  alte  norme  tehnice  specifice;
Art. 8  Circulaţii  şi   accese 

AI  şi  AII  pentru  a  fi  construibile  toate  parcelele  trebuie  să  aibă  acces  dintr-o  cale  publică  sau  privată. Ele  pot  beneficia  de  o  servitute  de  trecere, legal  constituită, dintr-o  parcelă  de  teren  de  4,0 m  pentru  a  permite  accesul  mijloacelor  de  stingere  a  incendiilor  şi  a  mijloacelor  de  transport  greu.

Ţinând  cont  de  specificul  parcelei  se  va  asigura  traseul  pentru  circulaţia  transporturilor  grele  cu  profil  transversal  si  longitudinal  adecvat.
Art.9  Staţionarea  autovehicolelor
AI  şi  AII  Staţionarea  autovehicolelor  atât  în  timpul  edificării  construcţiilor   cât  şi  apoi  în  funcţionarea  lor  se  va  face  înafara  drumurilor  publice, fiecare   unitate  având  în  interiorul  incintei  spaţii  de  acces, descarcare,  întoarcere ,  parcare  şi  obligatoriu  spălare  la  plecare.
Platforma  poate  avea  preuzinale  ,inafara  incintelor  pentru  staţionare  limitata  ca  timp  a  autovehicolelor .

 În  incinta  platformei  dată  de  împrejmuire  se  vor  amenaja  platformele  de  acces  auto  necesare  tehnologic  şi  cele  de   parcare  aferente  personalului. 
Art.10  Inălţimea  maximă  admisibilă  a  clădirilor 
AI  şi  AII Înălţimea  clădirilor  nu  va  depăşi  înălţimea  maximă admisibilă  în  unităţile  de  referinţă  înconjurătoare  pentru  instalaţii  tehnice  şi  tehnlogice  şi  se vor  adapta  înăţimile  cerute  de  normele  de  funcţionare.
Art.11  Aspectul  exterior  al  clădirilor
AI  şi  AII  Volumele construite  vor  fi  simple  şi  se  vor  armoniza  cu  caracterul  zonei  şi  cu  vecinătăţile.
         Faţadele  laterale  şi  posterioare  se  vor  trata  în  aceeşi  plastică  arhitecturală  ca  şi  fatada  principală.
         Materialele  de  tratare  ale  învelitorilor  în  relaţia  cu  faţadele  vor  ţine  cont  de   faptul  ca  sunt  percepute  în  ansamblu  de  la  distanţă.
Art.12  Condiţiile  de  echipare  edilitară
AI  şi  AII  În vederea asigurării echipării tehnico-edilitare, autorizarea executării construcţiilor va respecta prevederile art.13 R.G.U., şi este permisă numai dacă sunt asigurate surse de finanţare de către administraţia publică locală sau investitori interesaţi pentru echiparea edilitară a zonei studiate.

- Toate  clădirile  vor  fi  racordate  la  un  sistem  de  alimentare  cu  apă  potabilă  şi  tehnologică  şi  la  un  sistem  de canalizare  care  va  asigura   epurarea   apelor  uzate, inclusiv  a  apelor  meteorice  care provin  din  întreţinerea  şi  funcţionarea  instalaţiilor,  din  parcaje,  circulaţii  şi  platforme   exterioare;
-Conductele de apă se vor poza subteran la adâncimea minimă de înghet;
-Conductele de apă se vor amplasa la o distanţă de minim 3,0 m de fundaţiile construcţiilor  iar la punctele de intersecţie, la minim 40 cm şi întotdeauna deasupra canalizări;        
- Clădirile  vor avea  asigurată  sursa  de  energie  electrică  necesară   procesului  tehnologic;
- Clădirile  vor avea  asigurată  sursa  de  energie  necesară  încălzirii clădirilor;
   Proprietatea asupra retelelor tehnico-edilitare va respecta prevederile art.29 din R.G.U.;
 - Reţelele de apă ,  drum  şi alte utilităţi aflate  în serviciul public sunt  proprietatea publică  a   localităţii   Sînpaul;
- Alimentarea cu energie electrică, se va face prin branşament la reţeaua electrică   existentă în zonă, cu racorduri aeriene, în urma studiului de soluţie întocmit de SC Electrica, la comanda  proprietarului. Reţelele de energie electrică şi telecomunicaţii sunt proprietatea publica a statului.
- Terenul pe care sunt amplasate reţelele edilitare aparţin domeniului public;
 Art.13  Spaţii  libere şi  spaţii  plantate

AI  şi  AII  Orice  parte  vizibilă  a  terenului  incintei  vizibila  dintr-o  circulaţie  publică  va  fi  astfel  amenjată  încât  să  nu  altereze  aspectul  general  al  localităţii  
- Suprafeţele  libere  din  interiorul  incintei  vor  fi  integral  plantate  formând  de  preferinţă  perdele  vegetale  semitransparente care  vor  delimita zonele de depozitare  faţă  de  vecinătăţi  şi  parţial  între  ele.  Amenajarea  spaţiilor  verzi  se  va  face  fară  să  fie afectat  fluxul  tehnologic.
Art.14  Imprejmuiri  şi  zona  de  protecţie 
AI  şi  AII  Împrejmuirile  vor  fi  transparente  cu  înălţimi  de  max 2,0 m  şi  vor fi  dublate  de  gard  viu.
- Împrejmuirile  pe  laterale  se  vor face  cu  acordul  vecinilor  şi  realizarea  lor  se  va  face  pentru  delimitarea  incintei  şi  asigurarea  condiţiilor  de  securitate  şi  pază; 
- Împrejmuirile realizate pe linia demarcatoare de proprietate, între  incinte  vor fi  transparente  sau  opace  cu  o înălţime  de  2,0 m;
- Porţile  de  acces  vor  fi  realizate  în  aşa  fel  încât  să  permită  accesul  şi  iesirea  rapidă  în  incintă  pentru  a  nu  bloca  circulaţia;  

- Distanţa  de  protecţie  între  platforma   si   zonele  de  locuit  existente  şi  viitoare  (conf OMS nr  536/1997)  este  de  600 m;
 -Distanţa  de  protecţie  sanitară  faţă  de  amplasament   este  formata  de  ansamblul  teritoriului  situat  la  o  distanta  de  500 m  fata  de  limita  lui;
 -Activităţile  permise  pe  terenurile  din  zona  de  protecţie  sanitară  sunt -  agricole,   paşunatul  animalelor  şi  întreţinerea  pădurii;
                                            SECŢIUNEA  III  

  POSIBILITĂŢI  MAXIME  DE OCUPARE  ŞI  UTILIZARE  ALE  TERENULUI

Art.15  Procent  maxim  de  ocupare  al  terenului  (POT)

AI  şi  AII 

Conform  PUZ , dar  nu  peste  70%.
Art.16  Coeficient  maxim  de  utilizare  al  terenului  (CUT)

Se  va  respecta  un  coeficient  volumetric  de  utilizare  care  să  nu  depaşeaşcă  5,0 mc / mp.
  Tg.Mureş                                                                                           Întocmit
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