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           STUDIU  GEOTEHNIC  SI  HIDROGEOLOGIC   

           Obiectivul lucrarii il constituie realizarea unui studiu geotehnic si hidrogeologic  necesar stabilirii  conditiilor si solutiilor tehnice  pentru constructia  exploatarea in conditii de siguranta  a investitiei „Staţie de sortare, transfer si compost  Cristesti,  jud. Mures”  . 

      Beneficiarul investitiei este Consiliul judetean Mures. 

              Zona cercetata apartine administrativ comunei Cristesti. 

            Amplasamentul propus este in extravilanul comunei si in prezent este teren agricol si are ca vecinatati  proprietati particulare cu folosinşă agricolă
            Suprafata aferenta  amplasamentului este de 4,11 ha,  cele mai apropiate constructii se afla la cca. 1 km si distanta fata drumul european E 60 Tg Mures-Cluj de aproximativ 2km.

          Dimensiunile si orientarea terenului se regasesc in planul de situatie. 

                DATE GENERALE
                    Geomorfologie
               Din punct de vedere geomorfologic comuna este situat in zona centrala a Podisului Transilvaniei, pe malul stang al raului Mures, care delimiteaza Podisul Tarnavelor la sud, de Campia Transilvaniei care se situeaza la nord-vest de Mures.Relieful judetului Mures se caracterizeaza in special prin etajarea pe directia , est-vest: acesta coboara in trepte de pe culmile Carpatilor Rasariteni spre Campia 

              Zona care face obiectul prezentului studiu geotehnic prezinta  o cota minima de 370 m in partea de vest si un maxima de 387m, de unde rezulta o difernta de nivel de aproximativ 18m. Amplasamentul se afla situat pe terasa superioara a raului Mures la o distanta de aproximativ 2 km de albia acestuia.   

              Clima
              Trasaturile climatice a judetului Mures sunt o consecinta a pozitiei sale in centrul Transilvaniei, fapt care incadreaza zona in subprovincia climatica temperat-continental moderata, definita de circulatia  caracterul maselor de aer din vest si nord-vest. 
             Datorita etajarii reliefului, temperaturile aerului prezinta diferentieri regionale. Urmarind valorile anuale ale temperaturii medii lunare se constata ca in zona colinara si de podis, luna cea mai rece este ianuarie (cu medii de -3°C, -8° C), iar cea mai calda, iulie (+18°C, +19°C) cu usoare cresteri pe vai. In zona montana luna cea mai rece este februarie (-4°C, 1°C) iar cea mai calda este luna august (+8°C, +12°C). 
              Numarul zilelor de vara oscileaza intre 60-85. Zilele cu temperaturi tropicale sunt relative putine, astfel ca abia se insumeaza 18 zile din cursul unui an. Din cifra mentionata 6 zile revin exclusiv lunii august. Numarul mediu anual al zilelor cu inghet este de 127. Numarul cel mai mare de zile cu inghet apartine lunii februarie. 
              Cantitatea medie anuala a precipitatiilor insumeaza 580 mm in partea de vest a judetului Mures, 700-899 mm in partea centrala si de nord-vest si 1400 mm pe crestele muntilor. Cantitatile medii in luna iulie se incadreaza intre 80 si 180 mm, iar in ianuarie intre 30 si 50 mm. Cantitatile maxime cazute in 24 ore au inregistrat valori mari de peste 100 mmm, valoarea maxima a fost de 145,5 mm la Miercurea Nirajului (18.06.1929). 
              Grosimea medie a stratului de zapada este de 25-40 cm in zona . 
culoarul  Muresului. 
              Datorita localizarii in partea centrala a tarii, teritoriul cercetat este supus in cea mai mare parte a anului circulatiei maselor de aer dinspre vest si nord-vest, cu intensitate si fercventa mijlocie, viteza medie fiind se 3,1 cm/s.  In timpul iernii sunt frecvente vanturile dinspre nord-est care ating uneori vitze ce depasesc 50 km/s.

                       Geologia  regiunii 

                                               Harta geologica a zonei
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            Legenda

             qh 2         }   HOLOCEN superior

             qh 2/3      }   PLEISTOCEN superior

             pn            }    PLIOCEN,  etaj PANNONIAN

             vh            }    MIOCEN,  etaj SARMATIAN, subetaj VOLHINIAN

             bs             }    MIOCEN,  etaj SARMATIAN, subetaj BESSARABIAN

             Ca unitate geologico-structurala, Depresiunea Transilvaniei este delimitata de cele trei ramuri ale Carpatilor iar din punct de vedere morfologic se prezinta ca un podis .

               Depresiunea Transilvaniei a inceput sa functioneze ca atare spre sfarsitul      Cretacicului- inceputul Paleogenului si a durat pana in Pliocen.

      Formatiunile depresiuni, au un fundament  alcatuit  tot din sisturi cristaline si depozite paleozoice si mezozoice, insa se deosebesc sensibil de cele ale unitatilor inconjuratoare. 

       Zona bazinului mijlociu a raului Mures este carecterizata prin depozite Sarmatiene(Bessarabian-Volhinian) si Pliocene(Pontian) in zona colinara si de deal.                 Lunca si terasele Muresului apartin in cea mai mare parte Holocenului superior iar uneori la contactul dintre terasele superioare si zona colinara depozitele apartin Pleistocenului superior.

                         Hidrogeologie 

                 Hidrografia zonei este subordonata rîului colector principal-Muresul.

                 Reteaua hidrografica ce strabate interiorul localitatii Cristesti este formata din cateva  paraie  cu caracter sezonier si torenti ca afluienti ai acestora.  În geeneral, toata reteaua hidrografica are un caracter torential.

                 Datorita caracterului impermeabil sau semipermeabil a succesiunii de strate, apele subterane au o dezvoltare redusa si un caracter sezonier.

                  Nivelul freaticului are variatii semnificative cu amplitudini  sau depăsind 1metru în functie de nivelul precipitatiilor. 

                  În sondajul S1 apa a fost interceptată la circa 3,00m într-un depozit torenţial de pietris cu argila. Din relatările localnicilor în sezonul secetos nivelul apei coboară cu circa 2,00m.

                  În sondajul S2 apa nu a fost interceptata pîna la 5,00m.  

                   Apele subterane din zona, sunt protejate contra unei poluari locale de stratul acoperitor de argila gros de peste 3,00m,  coeficientul de permeabilitate (k)

avand valoarea  de minim 10-6cm/s.

                Geotehnica  
             Zona in care este situat amplasamentul propus , este deluroasa cu o inclinare de 10-20°, o stabilitate  buna, si nu prezinta urme ale unor alunecari de teren mai vechi. 

                  Pentru determinarea principalelor caracteristici geotehnice ale terenului a fost efectuată o prospectiune de suprafata si  au fost executate două foraje geotehnice. 

          Riscul geotehnic

         In conformitate cu „NORMATIVUL  PRIVIND  PRINCIPIILE, EXIGENTELE SI METODELE  CERCETARII  GEOTEHNICE  A  TERENULUI  INDICATIV ”     NP  074/2007  amplasamentul cercetat se incadreaza in categoria geotehnica  1 cu risc geotehnic redus (punctaj total 7).  Factorii  luati in considerare la stabilirea punctajului sunt urmatorii:

               Conditii de teren                     teren bun                   2

               Clasificarea constructiei         redusa                        2

               Apa subterana                         fara epuismente        1 

               Vecinatati                                fara risc                     1                                    

                Zona seismica                         C                              1

                                                                TOTAL                     7

             Sondajele au evidentiat urmatoarea succesiune geotehnica

            Sondaj 1

               0,00-0,80m          sol vegetal   

                  0,80-2,80m         argila prafoasa cafenie, umed-usata

                 2,80-4,00m          pietris cu nisip în matrice argiloasa de culoare bruna, umed
                  Sondaj 2

               0,00-0,60m          sol vegetal   

                  0,60-5,0m         argila prafoasa cafenie, umed-usata

                  Concluzii si recomandari

                Din punct de vedere granulometric este  stratul predominant este constituit dintr-o o argila prafoasa , consistenta, cu o plasticitate medie- mica. 

        -  Stabilitatea terenului este asigurata, nu exista pericolul unor viitoare alunecari de teren.

        - Permeabilitatea solului in zona este scazuta, Pentru coeficientul de permeabilitate (k) se va folosi valoarea  de minim 10-6cm/s.

· Riscul geotehnic este redus 

· Fundarea se va face pe un strat format din  argila prafoasa. In conformitate cu normativul P 074/2007, acest strat se incadreaza în terenuri bune de fundare.

                    Se va lua in calcul Pconv =  250 kpa

            -  Mentionam ca in aceasta zona linita de inghet este de -0,90m CTN, conform STAS 6054/1977.   

           - In conformitate cu P100-2006 amplasamentul se insrie in zona seismica de calcul caracterizata de urmatorii parametrii:

              ag=0.12g       Tc=0,7s    grad VIII de seismicitate .  

                 Prezentul studiu constituie aviz geotehnic  preliminar(AGP)pentru acest amplasament si pentru aceasta faza de proiectare.  Dupa momentul stabilirii amplasamentului si tipului constructiilor ce se vor  executa,  vor fi necesare cercetari geotehnice si  hidrogeologige suplimentare,care sa detalieze conditiile de fundare.  
                                                                 INTOCMIT 

                                                          Ing. geo  Sterpu Florin
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