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MEMORIU GENERAL
1. ÎNTRODUCERE
1.1 Date de recunoaştere a documentaţiei
· Denumirea lucrării: 
PUZ -PUD
             Zona de agrement cartier "Tudor Vladimirescu"
· Beneficiar:

PRIMARIA TG.MURES
· Proiectant:

S.C. PROIECT S.R.L. - Târgu Mureş
· Amplasament:

mun. Tg.Mures, jud.Mures
· Data elaborării.

trimestrul II 2009
Scopul lucrarii – este elaborarea Planului Urbanistic Zonal si a Regulamentului Local de Urbanism aferent cat si a unui Plan Urbanistic de detaliu pentru terenul delimitat de limita intravilanului municipiului Tg.Mures –str. Calea Sighisoarei, str.Muntenia, Universitatea Dimitrie Cantemir, Jandarmeria .

Necesitatea lucrarii – deriva din:

-nevoia de a reglementa din punct de vedere tehnic si juridic zona cuprinsa in Planul Urbanistic General al municipiului Tg.Mures ca AA2 –subzona terenuri arabile ,vii,pasuni,livezi situate in intravilan ,detalierea regulamentului de urbanism pentru functiunile cuprinse in Planul Urbanistic General,stabilirea in detaliu a functiunii de agrement,deficitara in aceasta zona a orasului.
-Zona de studiat este compusa in mare parte din terenuri arabile,proprietatea municipiului.Dezvoltarea zonelor de locuit in aceasta parte a orasului a facut necesara crearea unei zone de agrement si sport.
-Planul Urbanistic Zonal va rezolva problema organizarii circulatiei de interes local,corespunzator dimensionata si a dezvoltarii si dimensionarii corespunzatoare a retelelor tehnico-edilitare aferente cu zonele functionale propuse.Astfel se vor putea satisface cerintele de eliberare autorizatii de construire din zona creandu-se instrumentul de lucru necesar gestiunii dezvoltarii urbansitice a zonei respective a municipiului.

Date privind amplasamentul situatiei existente si principalele obiective

 – Zona de studiu este in suprafata de cca. 60 ha si cuprinde terenurile situate intre Calea Sighisoarei,Universitatea Dimitrie Cantemir si Jandarmerie.

-Terenurile sunt terenuri proprietate a municipiului nerevendicate,apartinand domeniului public(drumuri,alei,spatii verzi,alte proprietati publice) sau teren privat al statului.
-Terenul este nefolosit,cu denivelari accentuate rezultate din sistematizarea cailor de circulatie si din depozite ocazionale de pamant,singura zona folosita fiind terenul de fotbal.

-Zona este accesibila din  mai  multe parti,prin strazi care deservesc cartierul T.Vladimirescu.

-Planul Urbanistic General prevede in aceasta zona : 

· Terenuri arabile ,vii ,pasuni si livezi situate in intravilan;

· Utilizari admise : terenuri  arabile ,gradini,pasuni,fanate,culturi de vita de vie si pomi fructiferi
· Limitrof s-a construit Universitatea Dimitrie Cantemir cu profil urbanistic,cel mai important factor de dezvoltare din ultimii ani in zona;

· Principalele  obiective   urmarite la elaborarea documentatiei :
· Modificarea prevederilor Planului Urbanistic General in ceea ce priveste utilizarea zonei;

· Crearea unei retele de circulatie locale care sa permita dezvoltarea rationala a diferitelor zone functionale ,urmarindu-se accesibilitatea zonei;

· Evidentierea terenurilor si a suprafetelor pentru care este necesara instituirea interdictiei totale sau partiale de construire;
· Evidentierea terenurilor pentru care este necesara intocmirea de planuri urbanistice de detaliu pentru lotizari si constructii noi;

· Evidentierea terenurilor ce vor fi scoase din circuitul agricol;

· Intocmirea unui regulament de urbanism coerent care sa permita gestionarea terenurilor;regulamentul se va extinde si pentru zonele de constructii existente limitrofe zonei studiate;

Documentatia este completata de un Plan Urbanistic de Detaliu care detaliaza si implementeaza politica de dezvoltare in zona a administratiei locale si care amplaseaza urmatoarele obiective pe terenul dat  : 

· Bazin de inot de cca. 80 x 40 m

· Bazin cu trambulina,in perspectiva aqualand de marime medie

· Bazin de inot pentru copii

· Teren de fotbal

· Terenuri de volei

· Cladire administrativa cladiri utilitare – WC,vestiare,spatii sanitare,tehnice

· Locuri de joaca pentru copii

· Zone de alimentatie publica-chioscuri si terase

· Accese auto si pietonale

· Parcari conform norme

Tema de proiectare pentru amplasarea obiectivelor la nivel de PUD va fi definitivata pe parcursul elaborarii PUZ si dupa dezbaterile publice necesare cat si dupa aprofundarea subiectului da catre Administratia locala si Consiliul Municipal.

1.2. Obiectul lucrării
Prezentul proiect propune amenajarea unui parc pentru petrecerea timpului liber. Suprafaţa de teren alocată acestei investiţii este de 60.000 mp.
Investitorul -  Primaria municipiului Tg.Mures - detine aceasta suprafaţă de teren şi intenţionează să realizeze amenajarea terenului ca  spaţiu al  parcului si  amplasarea unor dotări destinate petrecerii timpului liber (amenajarea unui spaţiu pentru jocuri sportive  cu anexele aferente, amenajarea unei zone pentru bazine de inot . amplasarea unor clădiri cu arhitectura specifica, aparţinând diverselor functiuni specifice parcului , amenajarea unui loc de joaca pentru copii amplasat în spaţiul parcului.
Accesul în spaţiul parcului se va realiza din trama stradală a municipiului Tg.Mures prin amenajarea drumurilor de acces existente si stabilirea unor puncte de acces noi.
Construcţiile din spaţiul parcului şi amenajările aferente vor avea un aspect specific ce îmbină arhitectura tradiţională specifica cu principiile amenajării durabile şi ecologice ale spaţiului construit şi natural.
Elementele majore ale cadrului natural sunt reprezentate de pădurea ce delimitează amplasamentul pe latura de sud de cealalta parte a caii Sighisoarei, de un izvor existent pe amplasament ce va fi identificat si reamenajat  sub formă unor mici cascade naturale de forma speciala a terenului,ce permite o sistematizare verticala dinamica.
Indicatorii urbanistici propuşi sunt cei prevăzuţi prin regulamentul local de urbanism, specifici dotărilor de parc şi petrecere a timpului liber.
2. INCADRAREA ÎN LOCALITATE
2.1. Concluzii din documentaţiile deja elaborate
Amplasamentul parcului este situat în intravilanul localităţii Tg.Mures, jud.Mures, conform planului de situaţie anexat.
În cadrul PUG şi alte studii precedente , prevederile s-au stabilit pentru această zonă a utilizarii admise terenuri arabile,pasuni,fanete,culturi de vita de vie si pomi fructiferi.
3. SITUAŢIA EXISTENTĂ
3.1. Regimul juridic al zonei studiate  cuprinde terenuri ale municipiului Tg.Mures. apartinand domeniului public(drumuri,alei,spatii verzi,alte proprietati publice) sau teren privat al statului.

Suprafaţa de teren alocată acestei investiţii este de cca 60.000 mp.
Investitorul Primaria Tg.Mures intenţionează să realizeze în spaţiul parcului amplasarea unor dotări destinate petrecerii timpului liber .
3.2. Analiza geotehnică
Pentru determinarea condiţiilor de construire se vor întocmi studii geotehnice pentru fiecare amplasament de clădire, executându-se foraje şi studii de stabilitate.
Analiza generală a caracteristicilor geotehnice ale terenului din zonă arată o structură a straturilor, configurată astfel:
· strat vegetal  
· straturi argilă galben cafenie
· pietriş şi nisip.
Nivelul hidrostatic este variabil apa nefiind agresivă faţă de betoane.
3.3. Analiza fondului construit existent
Microzona de referinţă are o parcelare de mari dimensiuni şi de formă relativ neregulată rezultată dintr-o dezmembrare spontană în parcele private.
Imaginea globală o reprezintă aceea de teren predominant neconstruit (păşune, pădure). 
Legăturile vizuale şi perspectivele la distanţă sunt favorizate în plus şi de denivelarea existentă a terenului.
În acelaşi sens zona participă la definirea siluetei urbane a municipiului Tg.Mures.
3.4. Căi de comunicaţie
Circulaţia carosabilă în zonă este inexistentă. Caile de acces dinspre  celelalte zone functionale ale municipiului Tg.Mures ce conduc la amplasament sunt in general şi fără profil adecvat cu posibilitati dificile de întoarcere în zona amplasamentului parcului
Soluţia de principiu ar fi crearea unui sistem de accese  carosabile până în zonele de intrare ale parcului propuse din mai multe directii de acces conectate la diferitele arii funtionale ce delimiteaza amplasamentul.
3.5. Echiparea edilitară
Zona beneficiază de o echipare tehnico-edilitară corespunzatoare, in zonele invecinate există reţele de alimentare cu energie electrică,apa,canalizare,gaz.
Studiul de echipare a zonei cu utilităţi va cuprinde posibilitatea extinderii reţelelor existente şi completarea celor ce lipsesc în funcţie de potenţialii consumatori din parc.
4. PROPUNERI
4.1. Elemente de temă
Parcul va conţine următoarele clădiri şi funcţiuni:
· pavilion de acces dintre zona orăşenească ce va cuprinde spaţii de informare, mici spaţii comerciale, grupuri sanitare, spaţii de aşteptare, spaţiu de expunere pentru expoziţii permanente sau itinerante;
· zona practicarii jocurilor sportive(teren de fotbal,terenuri de volei,baschet)
· zona spatii pentru sporturi in apa (bazin de inot ptr.adulti si copii,amenajarea intr-o etapa ulterioara a unui aqualand), anexe sanitare si vestiare;
· construcţii aferente parcului (pavilioane alimentatie publica cu terase ce vor beneficia de perspective descendente   asupra parcului
· loc de joaca pentru copii

· amfiteatru cu scena si gradene integrate in teren

În afara construcţiilor propuse parcul va conţine trasee de promenadă, alei amenajate, zone plantate peisager, plantaţii ornamentale, spaţii de parcare conform RGU.
Utilităţile ce vor deservi parcul vor fi asigurate astfel:
· reţeaua de apa alimentată dintr-un bransament la reteaua din zona adiacenta;
· reţeaua de gaz va fi racordată la reţeaua orăşenească existentă;
· reţeaua de canalizare pluvială combinată cu rigole va deversa apele pluviale în canalizarea pluviala existenta in zona;
· reţeaua de canalizare menajeră se va racorda la reţeaua municipiului;
· alimentarea cu energie electrică se va realiza din reţeaua orăşenească porin dezvoltarea unei reţele proprii pentru iluminat şi forţă ce va deservi parcul şi obiectivele incluse în el.
4.2. Descrierea soluţiei
Soluţia propusă prevede posibilitatea mobilării terenurilor libere cu dotări pentru petrecerea timpului liber cuprinse într-un parc natural. 
Premiza studiului o dă ideea ca implantarea unor dotări ca etape de construcţie ce preced studiul de ansamblu a zonei să nu constituie un obstacol în dezvoltarea coerentă ulterioară a parcului.
Schema de organizare a parcului propune circuite de promenadă, care să includă principalele obiective pentru petrecerea timpului liber. Zona de acces principal organizată sub forma unui pavilion cuprinde funcţiuni de vânzare de bilete, expoziţii tematice, anexe pentru vizitatori, parcaje.
Circuitul principal se desfăşoară în jurul terenului de fotbal existent şi se ramifică în două direcţii spre zona bazinului de inot şi spre zona plantaţiilor si a pavilioanelor cu alimentatie publica , organizata in zona inalta a parcului.
4.3. Organizarea circulaţiei
Dat fiind caracterul natural al zonei ce trebuie conservat s-a ales varianta creării unor alei semicarosabile prevăzute cu posibilitate de întoarcere si parcare , ce deservesc tot spaţiul parcului. 
În spaţiul parcului s-a prevăzut parcaje ecologice pentru vizitatori şi angajaţi:
4.4. Regimul juridic, circulaţia terenurilor 
Regimul juridic este în proporţie de 100 % alcătuit din terenuri 
apartinand domeniului public(drumuri,alei,spatii verzi,alte proprietati publice) sau teren privat al statului.

Pentru zona în cauză constituirea în viitor a reţelei de căi de acces precum şi a reţelelor de echipare tehnico-edilitară (după obţinerea avizelor de la organele interesate şi efectuarea de studii de specialitate pentru echipare) nu va necesita efectuarea unor schimburi de terenuri (transfer din domeniul privat în cel public prin schimb sau alte variante).
Pentru realizarea parcului aşa cum este proiectat nu sunt necesare schimburi de teren.
4.5. Regimul de aliniere
Aliniamentul clădirilor în acest context nu reprezintă un element urbanistic determinant
Date fiind elementele definitorii ale cadrului natural precum şi dorinţa de a prezerva caracterul de "parc in vecinatatea  pădurii" şi ambianţa preponderent naturală, s-au prevăzut construcţii pavilionare răsfirate în spaţiu natural cu spaţii neconstruite majoritare în raport cu cele construite, această constantă urbanistică este reflectată şi în indicatorii de ocupare a terenurilor POT, CUT.
4.6. Regimul de înălţime
Înălţimea la coama propusă pentru clădire de cca 10 m, se situează la înălţimea considerată optimă pentru păstrarea aspectului natural al zonei, înălţimea la cornişă va fi de cca 7 m.
4.7. Modul de utilizare a terenului
Din punct de vedere al ocupării terenului cu un POT de cca 20% şi cu un CUT de 0,3, propunerea se înscrie în cote rezonabile din punct de vedere al conservării caracterului natural ecologic al zonei.
4.8. Plantaţii
Zona face parte din zona naturală a municipiului Tg.Mures prin plantaţiile propuse urmărindu-se prezervarea acestei caracteristici.
S-au prevăzut prin PUD ample zone plantate în spaţiul parcului şi la limita vecinităţilor, căilor de acces, cât şi pe suprafaţa aferentă clădirilor propuse.
4.9. Echiparea edilitară
Clădirile din parc vor beneficia de racorduri şi branşamente individuale de alimentare cu apă şi canalizare, la reţeaua de alimentare cu apă şi la reţeaua de canalizare ce se va extinde în zonă conform avizelor de la deţinătorii de reţele. În funcţie de avizele primite şi de strategia de extindere a gestionarilor de reţele se va adopta soluţia optimă. Curentul electric se va obţine din racorduri la reţeaua existentă în strada de acces la parc, realizat conform prescripţiilor tehnice al proprietarilor şi gestionarilor de reţea.
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