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	1.2. 
	Obiectul lucrării-solicitari ale temei program
            In urma stabilirii temei–program documentaţia de faţă a fost întocmită la cererea beneficiarilor în vederea derularii studiilor preliminare de urbanism pentru lotizarea terenurilor din intravilan  cu folosinta actuală de teren arabil ; se propune restructurarea zonei conform vecinătătilor si tendintelor zonei (din teren arabil în zonă de locuit) si crearea de infrastructura prin reglementarea gabaritului si statutului juridic al căilor de acces, precum si prin reglementarea posibilitătilor de echipare ale constructiilor.
Pentru lucrarea ce face obiectul acestui studiu  in urma obtinerii avizului de oportunitate nr. 17 din 27.11.2015 a fost emis certificat deurbanism nr. 84 din 22. 01. 2016  pentru intocmirea documentatie „PUZ  Lotizare teren în vederea realizării unui ansamblu rezidential nou”, între str.Hints Otto si str. Pomilor, Tg.-Mures, jud. Mures. Suprafata de teren pentru care s-a emis A.O. este alcatuita din mai multe loturi cu suprafata totală de 35011,0 mp conform extraselor CF nr.133171(s=7300,0 mp), CF nr. 124727(s=1583,0 mp), CF nr. 124692(s=2800,0 mp), CF nr. 129868(s=17400,0 mp), CF nr. 136190 (s=500,0 mp), CF nr. 132509(s=850,0 mp), CF nr. 136196(s=500,0 mp), CF nr. 133985(500,0 mp), CF nr. 136121(s=400,0 mp), CF nr. 122559(267,0 mp), CF nr. 136191(s=1211,0 mp), CF nr. 131577 (s=500,0 mp), CF nr. 133443(s=400,0 mp), CF nr. 136211(s=800,0 mp). 
Pentru aceasta suprafata prin PUZ se propune :
-Lotizare teren

-Stabilirea gabaritelor corespunzătoare precum si a statutului juridic pentru trama stradală ca infrastructură de acces si suport al rezolvarii utilitatilor edilitare.

- stabilire functiune zonă de locuit si functiuni complementare compatibile pentru crearea posibilitătii mobilării parcelelor cu case de locuit si anexe ale acestora, respectiv amplasarea pe parcelele studiate de dotari de proximitate, parcaje, garaje, alei pietonale si spatii verzi. Asigurare rezervă de spatii pentru alei pietonale si semicarosabile ce vor deservi obiectele amplasate precum si spatii verzi aferente conform RGU (anexa 6).

-Completarea infrastructurii stradale propuse cu echiparea parcelelor cu utilităti respectiv cu retele de alimentare cu electricitate si gaz, retele de alimentare cu apă si canalizare menajeră.          
(Soluţia propusă prevede posibilitatea mobilării parcelelor rezultate prin lotizarea propusa cu câte o clădire D+P+1 (sau mansardă), cu respectarea prevederilor Regulamentului General de Urbanism (HG nr.525/27.06.1996) privind amplasarea construcţiilor în funcţie de destinaţia acestora în cadrul localităţii). 
 
	

	1.3. 
	Surse de documentare

 In elaborarea PUZ-lui s-au analizat date si informatii culese din  următoarele surse:
Bazele topografice ale zonei, măsurători topografice întocmite de  topograf autorizat, cu viza Oficiului de Cadastru, puse la dispozitie de către beneficiari sc. 1:1000;
Proiecte si studii elaborate anterior ca: PUZ zona rezidentiala cartier Unirii, PUG al Municipiului Târgu-Mures, aprobat, în vigoare la data întocmirii documentatiei. Reactualizarea Planului Urbanistic General al Municipiului Târgu-Mures (PUG Preliminar), alte studii în vigoare la data întocmirii documentatiei.

	

	2. STADIUL ACTUAL AL DEZVOLTĂRII

	

	2.1. 
	Evoluţia zonei

Terenul ce face obiectul acestui studiu este alcatuit din mai multe loturi cu suprafete diferite cu suprafata totala de cca. 35011,0 mp conform extraselor CF, si este situat în intravilanul municipiului Târgu-Mures, în partea de nord vest a orasului, zona cartierului Unirii, între strada Hints Otto  si strada Pomilor, cu categoria de folosintă teren arabil si altele. 
Proiectul detaliază o porţiune aferentă zonei mentionate pentru care există suficiente elemente de identificare.
 Conform Planului Urbanistic General al Municipiului Targu- Mures în vigoare si prevederilor din PUZ zona rezidentiala cartier Unirii, acest teren se află în interiorul perimetrului intravilanului existent cu categoria de folosinta de teren arabil si altele.
 Functiunile zonei stabilite cf. PUZ zona rezidentiala Unirii sunt urmatoarele: UTR:
-L2az-zona locuintelor individuale si colective mici cu P+1,2 niveluri, retrase de la aliniament cu regim de construire discontinuu

-L2Cz-zona locuintelor individuale si colective mici cu P+1,2 niveluri, retrase de la aliniament cu regim de construire izolat, continuu sau grupat situate in noile extinderi
-Vz-zona spatiilor plantate

-TR1z-zona transporturilor

Prezentul proiectul  stabileste pentru zona studiata functiunea de locuire, dotari de proximitate si alte functiuni complementare compatibile, ce nu depăsesc ca poluare limitele fiecarei parcele si pot coexista cu functiunea de locuire fără să creeze disfunctii.

Accesul general in zona este asigurat de strada Constantin Hagi Stoian si strada Pomilor, strazi ce fac parte din trama stradală a localitătii si pentru care s-a stabilit prin studii anterioare pentru modernizare un profil de strada de categoria III cu ampriza de 10,0 m. Aceste strazi vor asigura legaturile cu trama stradala propusa prin studiu pentru viabilizarea loturilor luate în studiu.

	

	2.2. 
	Incadrare în localitate

Zona studiată se află în intravilanul  Târgu Mures,  judeţul Mureş, in partea de nord a localitatii, in spatiul cartierului preponderent rezidential Unirii. Amplasamentul se prezinta ca un teren relativ plat. Situl, ce insumeaza 35011,0 mp, suprafata ce reprezinta zona reglementata, apare conform plansei de reglementari a Planului Urbanistic  Zonal ZONA REZIDENTIALA CARTIER UNIRII traversat de doua cai de circulatie locala, strazi ce deservesc zona reglementata prin planul urbanistic zonal mentionat anterior. Zona este de asemenea traversata si de culoarul rezervat unei  strazi de circulatie rapida strada care o sa faca legatura directa intre zona localitatii Sincraiu de Mures si Santana de Mures.    
In zona avem ca dotari de interes public – spatii pentru invatamant, spatii comerciale si de prestari servicii situate la oarecare distanta fata de zona studiata (in lungul strazii Voinicenilor si strada Remetea)
In prezent circulatia carosabilă este asigurată de strazile care fac parte din reteaua stradală urbana–strada Pomilor si strada Hints Otto. Aceste strazi au prevazuta prin reglementari urbanistice anterioare modernizarea profilului si asigurarea unui gabarit de acces la nivel de strada de categoria a III-a.
Circulaţia pietonală se va rezolva pe trotuare în lungul tramei stradale ce deserveste zona studiată .

In apropierea  zonei de amplasament exista retele de apa, canalizare menajera si pluviala, retea de alimentare cu energie electrica si gaz, existând posibilitatea racordarii noilor consumatori la acestea. Condiţiile de racordare  ale construcţiilor propuse urmeaza să se stabilească de comun acord cu gestionarii acestor retele, in functie de legislatia in vigoare. 

	

	2.3. 
	Elemente ale cadrului natural

Intreaga zonă este relativ plată, având o pantă generală de cca 1,5% pe direcţia nord-sud.Cartierul Unirii ca si amplasamentul studiat, este situat pe malul drept al raului Mures.

Pentru determinarea condiţiilor de construire s-a întocmit un studiu geotehnic executându-se foraje şi studii hidrotehnice, pe parcelele de amplasare a viitoarelor clădiri. 
Analiza caracteristicilor geotehnice ale terenului din zonă, întocmită pentru inventarierea condiţiilor de fundare, în cadrul studiului pentru amplasarea clădirilor, arată o structură a straturilor configurată astfel:
F 1

0,00 – 0,20 m – sol vegetal 
0,60 – 1,60 m – nisip fin argilos cafeniu, stare medie indesata, plasticitate ridicata, vartoasa
1,60 – 3,70 m – praf argilos nisipos galben maroniu cenusiu, plasticitate medie, stare plastic vartos
3,70 - 5,20 m – argila prafoasa, slabnisipoasa, galbena, plasticitate mare, stare plastic vartoasa
5,20 – 6,00 m – pietris cu nisip, spre baza bolovanis, in matrice prafoasa, stare indesata

F2

0,00 – 0,20 m – sol vegetal 
0,60 – 1,30 m – nisip fin prafos cafeniu, stare indesata, plastica, vartoasa   
1,30 – 3,40 m – argila  prafoasa galbena, slab nisipoasa, galbena, plasticitate medie, stare plastic consistent
3,40 – 4,30 m – nisip fin prafos galben, stare medie indesata, plastica, umeda

4,30 – 5,40 m – nisip grosier cenusiu, stare indesata
5,40 – 6,00 m – pietris cu nisip, spre baza bolovanis, in matrice prafoasa, stare indesata
F3

0,00 – 0,20 m – sol vegetal 

0,60 – 1,40 m – praf argilos negru cafeniu, plasticitate ridicata, stare plastic vartos

1,40 – 3,60 m – nisip fin prafos galben, stare indesata, plastica, consistenta

3,60 – 4,50 m – nisip grosier cenusiu, stare indesata

4,50 – 6,00 m – pietris cu nisip, spre baza bolovanis, in matrice prafoasa, stare indesata

F4

0,00 – 0,20 m – sol vegetal 

0,60 – 1,30 m – argila prafoasa neagra cafenie, plasticitate foarte mare, stare plastic vartos, umed

1,30 – 2,70 m – nisip fin prafos galben, stare indesata, plastica

2,70 – 4,00 m – pietris cu nisip, spre baza bolovanis, in matrice prafoasa, stare indesata

F5

0,00 – 0,20 m – sol vegetal 

0,60 – 1,30 m – argila prafoasa neagra cafenie, plasticitate mare, stare plastic vartos

1,30 – 1,90 m – nisip fin prafos galben, stare medie indesata, plastica

1,90 – 4,00 m – pietris cu nisip, spre baza bolovanis, in matrice prafoasa, stare indesata
            

Această analiză amplasează porţiunea studiată în zona construibilă fără măsuri speciale cu exceptia celor ce privesc gestionarea apelor subterane, zona fiind caracterizata cu acumulari bogate in ape subterane.
Nivelul hidrostatic este variabil apa nefiind agresivă faţă de betoane, variatiile de nivel in functie de nivelul precipitatiilor fiind de cca. 1,0 m. 

Zona se găseşte pe terasa inferioară a albiei Mureşului.

Zona nu are stabilite prin Planul Urbanistic General portiuni cu riscuri naturale (alunecari de teren, inundatii) si se situeaza intr-o zona cu risc geotehnic redus.
Conform studiului geotehnic elementele constructiilor se vor dimensiona si adapta conditiilor pe care le oferă terenul si morfologia lui, potrivit studiului geotehnic intocmit pe fiecare parcela in etapele ulterioare. 
	

	
	
	

	2.4. 
	Circulaţia

Circulaţia carosabilă în zonele învecinate zonei studiate este de intensitate redusa. Artera ce suporta traficul cel mai intens in proximitate este  strada Voinicenilor –de categorie drum national in zonele situate in extravilan. 
Circulatia carosabila ar putea fi  asigurata de doua cai de circulatie existente, strada Pomilor si strada Constantin Hagi Stoian extinsa pana in zona etapei amplasamentului, care fac parte din reteaua stradala a localitatii. Exista in plus o legatura a noii trame stradale propuse cu strada sergent major Ionel Giurchi.
 Ambele drumuri publice necesita modernizarea profilului si asigurarea de gabarite de acces la nivel de strada de categoria III (ampriza 10,0m).
Accesul pe loturi, conform planului de situatie, va fi asigurat din strazile nou create din drumul public- strada Pomilor si care vor intersecta strada paralela cu canalul existent si  avand un gabarit corespunzator (10,00 m). 
Strazile propuse prin acest PUZ au ampriza stradala de maxim 10,0 m si minim 7,0 m conform prevederilor Regulamentului general de urbanism. In planse sunt mentionate profilele stradale si lungimea cailor de acces propuse pentru preluare in domeniul public.
In raport cu artera rapida de legatura rezervata prin PUZ “zona rezidentiala Unirii” trama stradala propusa se va realiza etapizat si felxibil in functie de posibilitatile de intersectare ale acesteia cu trama stradala existenta si propusa.
Circulaţia pietonală se va rezolva pe trotuare în lungul strazilor ce deservesc zona studiată .
 
	

	2.5. 
	Ocuparea terenurilor

Regimul juridic existent al terenurilor ce fac obiectul studiului este în proporţie de 100 %  alcatuit din  terenuri proprietate privată ale unor persoane fizice şi juridice, terenurile apartinand domeniului public fiind in zona drumurilor existente.
Suprafata terenului luat în studiu este de 35011,0 mp si conform PUZ “zona rezidentiala Unirii”  în vigoare se află în intravilanul localitătii . 

Pentru zona în cauză constituirea reţelei de căi de acces precum şi a reţelelor de echipare tehnico-edilitară (după obţinerea avizelor de la organele interesate şi efectuarea de studii de specialitate pentru echipare) necesită efectuarea unor schimburi de terenuri (transfer din domeniul privat în cel public) pentru asigurarea gabaritului necesar al strazilor de acces, gabarit stabilit prin PUZ zona rezidentiala cartier Unirii pentru trama stradală generala si de asemenea pentru trama stradala stabilita prin prezentul PUZ. Suprafata propusa prin aceasta documentatie a fi trecuta  in domeniul public este de aproximativ 8442,70 mp.
Principalele grupări funcţionale ce delimitează amplasamentul, sunt spre nord, nord-est,sud si sud-vest loturi proprietăti particulare iar spre nord-vest strada Pomilor si sud-est strada sg. Maj. Ionel Giurchi.
Imaginea globală o reprezintă aceea de teren predominant neconstruit, cu aspect de zona agricola.
           Legăturile vizuale şi perspectivele de la distanţă sunt reduse, determinate de situarea terenului studiat, aferent unei curbe de 90 grade si pe o strada cu profil in curs de constituire. În acest sens zona participă nesemnificativ la definirea siluetei urbane a municipiului Tg.Mureş, fiind situată pe o arteră secundara de acces din teritoriu în cartierul Unirii, zona rezidentiala in curs de extindere.
             Amplasarea cladirilor pe parcele si fata de vecinatati este conform prevederilor Regulamentului aferent PUZ anexat documentatiei.
 
	

	2.6. 
	Echiparea edilitară
          Clădirile ce urmează a fi construite vor beneficia de racorduri şi branşamente individuale de alimentare cu apă şi canalizare, alimentare cu gaz si energie electrica.
În funcţie de avizele primite şi de strategia de extindere a gestionarilor de reţele se va adopta soluţia optimă. 
Zona beneficiază de o echipare tehnico-edilitară cu potential bun, alcatuit din rezerva de capacitati preexistente pentru cartierul Unirii situate in principal pe strada Constantin Hagi Stoian, strada Pomilor si ansamblul strazilor situate intre strada Agricultorilor si canalul ce delimiteaza amplasamentul pe latura de sud-est. Pentru alimentarea cu energie electrică este necesara extinderea retelei electrice din zona.  Alimentarea cu  gaz se va rezolva prin bransamente la retelele existente în zona strazilor de acces.

Studiul de ansamblu pentru echiparea zonei cu utilităţi  cuprinde completarea celor ce lipsesc în funcţie de potenţialii consumatori din zonă, urmărindu-se în timp realizarea conductelor de alimentare cu apă şi de canalizare conform proiectelor derulate in prezent.

	

	2.7. 
	Probleme de mediu

Terenul reglementat, cu suprafata de 35011,0 mp va fi echipat cu utilităti (alimentarea cu apă si canalizare menajera) in sistem centralizat evitindu-se astfel poluarea solului, subsolului, apelor sau aerului.
În  funcţie de mărimea parcelelor,  zona construibilă s-a delimitat pe criterii legate de posibilităţi de acces, relaţii vizuale, respectarea distantelor de insorire, prevederile PUZ Unirii si ale regulamentului aferent  in ceea ce priveste posibilitatile maxime de ocupare si utilizare a terenului, asigurarea de zone verzi plantate.
Racordarea clădirilor la retelele tehnico-edilitare existente sau extinse si indicatorii urbanistici moderati propusi, se înscriu în conditiile de protectie a mediului conform prevederilor regulamentului aferent PUZ Unirii.
Pentru protectia solului, subsolului si apelor se propune racordarea locuintelor la sistemul de alimentare cu apă si canalizare menajeră centralizat  existent în zonele invecinate. Se va urmări canalizarea prin rigole deschise a apelor pluviale si păstrarea calitătii acestora în scopul asigurării circuitului natural al apelor pluviale ( parcela va contine peste 50% suprafete permeabile) In acelasi timp deseurile menajere vor fi colectate selectiv si evacuate  în cadrul  contractului cu  firma prestatoare pentru serviciile de salubritate ale localitătii.

	

	2.8. 
	Optiuni ale populatiei 
            Amenajarea zonei prin detalierea unei functiuni în concordantă cu tendintele spontane afirmate în vecinatate, insotită de dotari de proximitate si de functiuni complementare compatibile, oferă locuitorilor mai multe optiuni functionale, conservând în acelasi timp unitatea urbanistică a zonei.
	

	
	           Optiunile populatiei vor fi evidentiate  în urma procedurii de consultare a populatiei prevazuta in derularea PUZ. 

	

	3. PROPUNERI DE DEZVOLTARE URBANISTICĂ
	

	3.1 
	Concluzii ale studiilor de fundamentare

            In cadrul Planului Urbanistic Zonal în vigoare terenul figurează în intravilanul localitatii Târgu-Mures, continand o serie de subzone care impreuna ar functiona ca o zona rezidentiala cu dotari si echipamente publice aferente,  impreuna cu rezerva spatiala pentru infrastructura de trafic rapid ce conecteaza zona de restul orasului si o retea stradala secundara ce deserveste local locuintele individuale.  

Pentru zona în cauză s-a prevăzut un caracter semi-urban cu densitate redusă si o buna calitate a locuirii. Studiul geotehnic va stabili caracteristicile terenului de fundare si hidrologia zonei.


	

	3.2.
	Prevederi ale PUG

Conform PUZ zona rezidentiala Unirii aceasta zonă  se găseste în intravilanul localitătii si contine patru subzone distincte : 
UTR L2az-zona locuintelor individuale si colective mici cu P+1,2 niveluri, retrase de la aliniament cu regim de construire discontinuu

UTR L2Cz zona locuintelor individuale si colective mici cu P+1,2 niveluri retrase de la aliniament, cu regim de construire individual, continuu sau grupat situate în noile extinderi, subzona locuintelor individuale si colective mici cu P+1,2 niveluri.
UTR TR1z -zona transporturilor. 
UTR Vz-zona spatiilor plantate.
          Prin acest PUZ pentru terenurile cu interdictie de construire se mentin UTR-urile stabilite prin PUZ-cartier rezidential Unirii(UTR TR1z si UTR V5z), pentru zona L2az aferenta zonei studiate se propune uniformizarea cu restul zonei construibile  pentru care se pastreaza UTR L2cz.
Studiile geotehnice ce vor fi întocmite pe fiecare parcela de beneficiari vor stabili conditiile optime de construibilitate din punct de vedere geomorfologic având în vedere specificul programului propus. 

Loturile vor avea suprafata mai mare decat cea minimă admisibilă în regulamentul aferent PUZ Unirii, de regulă ele vor avea o suprafată de 500,0mp si în aceste conditii (loturile de 500,0 mp) POT-ul maxim va fi de 35%. Exceptie vor face loturile de la intersectiile drumului nou creat cu drumurile prevazute prin PUZ Zona Rezidentiala Cartier Unirii . 

	

	3.3. 
	Valorificarea cadrului natural

            Relationarea functiunilor propuse cu formele de relief existente  este buna in sensul posibilitatii implementarii acestora fara afectarea majora a reliefului existent; prezenta spatiilor plantate si coeficienti urbanistici(POT, CUT) moderati contribuie la o conservare a specificului preponderent natural al amplasamentului. Conditiile de fundare ale terenului conform studiilor de specialitate nu prezinta factori de risc.

	

	3.4. 
	Modernizarea circulatiei
Circulaţia carosabilă în zonele învecinate zonei studiate este de intensitate redusa.
Gabaritul prevazut pentru modernizarea străzilor studiate prin PUZ,  face posibil atât accesul riveranilor cât si a mijloacelor de interventie (SMURD, Pompieri, etc.) asigurând posibilitatea realizării unei circulatii auto si pietonale corespunzatoare precum si spatiu suficient pentru echipamentele edilitare.  
Dat fiind caracterul parcelării pentru implementarea optima a functiunii de locuire, s-a ales varianta amplasării de garaje şi spaţii de parcare în spaţiul individual al parcelelor, conform regulamentului general de urbanism.
Relatia tramei stradale propuse prin PUZ cu eventuala circulatie rapida rezervata pe latura de sud-est este flexibila, realizarea acesteia impunand adaptari minore ale retelei propuse in zona de legatura cu strada ce se propune a fi modernizata pe latura de nord a canalului existent, pentru reglementarea eventualelor intersectii dintre trama stradala si circulatia rapida de legatura intre strada Principala din loc. Sincraiu de Mures si Str. Voinicenilor. 

	

	3.5. 
	Zonificarea functionala-reglementari , bilant teritorial,indici urbanistici    
           Planul urbanistic Zonal ce face obiectul prezentului studiu, propune mentinerea zonei L2Cz pentru terenul situat in acest UTR iar pentru zona L2az aferenta zonei studiate se propune uniformizarea cu UTR L2cz. 
           Indicii urbanistici ai PUZ, propusi pe functiuni si categorii de interventie sunt procentul de ocupare al terenului POTmax = 35% si coeficientul maxim de utilizare a terenului CUTmax = 0,6 pentru inaltimi P+1 si CUT max.= 0,9 pentru inaltimi P+2.
Bilanţ teritorial 
Existent mp

Existent %

Propus mp

Propus %

Locuinte si functiuni complementare conexe (dotari)
133,00
0,37
12253,85
35,00
Circulatii carosabile si parcaje

0,00

0,00

5551,10
15,85
Circulatii pietonale, biciclisti
0,00

0,00

1214,36
3,46
Spatii verzi amenajate

0,00

0,00

14241,14
40,69
Alte zone teren neconstruit

34878,00
99,63
1750,55
5,00
Tota suprafata studiata(reglementata)
35011,00
100,00

35011,00
100,00


	

	3.6. 
	Dezvoltarea echipării edilitare
Zona beneficiază de o echipare tehnico-edilitară în curs de completare si modernizare beneficiind de rezerve de capacitate suficiente. Studiul de echipare a zonei cu utilităţi cuprinde posibilitatea branşării funcţiunilor propuse la reţelele stradale în funcţie de capacitati şi conform avizelor gestionarilor acestora, in etape.
În funcţie de avizele primite şi de etapele de extindere prevazute in proiectele de reţele se va adopta soluţia optimă. 
Curentul electric şi gazul, apa si canalizarea se vor obţine prin racorduri la reţelele existente in apropierea amplasamentului (str. Constantin Hagi Stoian), realizate conform prescripţiilor tehnice al proprietarilor şi gestionarilor de reţele.


	

	3.7. 
	Protectia mediului

S-au prevăzut prin PUZ zone plantate la limita vecinităţilor şi a căilor de acces, de asemenea un procent relativ redus de impermeabilizare a terenurilor.
Managementul deşeurilor 

Se produc următoarele categorii de deşeuri:
-deşeuri menajere – sunt colectate selectiv în containere speciale şi preluate periodic de agentul de salubritate din zonă;

	

	3
	 3.8.  Obiective de utilitate publică
          Regimul juridic existent al terenurilor ce fac obiectul studiului este în proporţie de 100% alcătuit din terenuri în proprietate privată, a persoanelor fizice: terenurile ce aparţin domeniului public fiind la limita acestora (traseul străzilor de acces existente perimetral).
           Prin PUZ se stabileste modernizarea corpurilor de strada situate in partea de nord-vest si sud-est a terenului studiat. Aceste drumuri necesită modernizarea profilului si asigurarea unui gabarit de acces la nivel de strada de categoria a III-a. Obiectiv de utilitate publica este de asemenea trama majora stabilita prin PUZ zona rezidentiala Unirii si pentru care sunt rezervate terenuri ce vor fi trecute in domeniul public.
             Este necesară rezervarea gabaritului căilor de acces, prevăzute prin PUZ zona rezidentiala Unirii să facă parte din domeniul public, pentru crearea unei trame stradale necesară viabilizarii terenurilor ce urmeaza a fi construite precum si preluarea in domeniul public a noilor corpuri de strada create.

	

	4.   Concluzii şi măsuri în continuare
           Evoluţia zonelor urbane neconstruite ale Municipiului Târgu Mureş, reprezintă un proces complex continuu, influentat de o serie de factori ce pot fi anticipati; acest proces necesita studii preliminare de corelare şi configurare în timp, pe măsura evolutiei functiunilor urbane, precum şi un control flexibil cu mijloace juridice, tehnice şi de monitorizare.  
                                                       intocmit, arh. RAUS Adriana
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      Târgu MureS

PLAN URBANISTIC zonal
puz LOTIZARE TEREN IN VEDEREA realizaRII UNUI ANSAMBLU rezidential intre STR.HINTS OTTO si str.POMILOR,
 targu- mures 
